



अध्यादेशको हल्लाले हलचल

पार्टी फुटको कुरा हल्ला हो, तर फुटेछ भने आकाशै खस्दैन, हिममतका साथ सामना गर्नुको विकल्प छैन।

माधवकुमार नेपाल
अध्यक्ष, एकीकृत समाजवादी

विपक्षी दलहरू फुटाउन सहज हुने गरी सरकारले राजनीतिक दल सम्बन्धी ऐन संशोधन गर्न अध्यादेश ल्याउन लागेको हल्लाले नेपाली राजनीतिमा हलचल ल्याएको हो।

राजनीतिक दलहरू टुट्नु हुन्न। दलहरूको टुट्फुटले अस्थिरता ल्याउँछ।

मीन विश्वकर्मा
प्रचार विभाग प्रमुख, कांग्रेस

बालबालिकालाई निमोनियाबाट जोगाऔं

निमोनियाबाट बालबालिकालाई बचाउन,

- नियमित रुपमा लगाईने खोपहरू लगाऔं।
- आमाको दुधका साथै पोषणयुक्त थप आहार खुवाऔं।
- धुलो, धुँवाँ, चिसो तथा प्रदूषणबाट बचाऔं।
- सरसफाईमा उचित ध्यान दिऔं।
- संक्रमण भएमा चिकित्सकसँग परामर्श गरौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

भावना पाठक/मध्यान्ह काठमाडौं, ५ कात्तिक।

नेकपा एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपालले राजनीतिक दल विभाजन गर्ने अध्यादेश ल्याउने दुस्साहस नगर्न सरकारलाई आग्रह गरेका छन्। कपिलवस्तुमा लुम्बिनी प्रदेशस्तरीय भेलालाई सोमबार सम्बोधन गर्दै उनले सरकारले अरू पार्टीलाई फुटाउने दुस्साहस गरे त्यसको परिणाम नराम्रो हुने चेतावनी दिए। साथै, पार्टी विभाजन भए पनि सामना गर्नुको विकल्प नभएको बताए। चुनाव आफै मान्ने र सबै प्रक्यामा भाग लिएर हारेपछि गलत भयो भनेर पार्टी फुटाउने

कुरा गर्नु राजनीतिक नभएको भन्दै उनले अगाडि भनेका छन्, 'पार्टी फुटको कुरा हल्ला हो तर फुटेछ भने आकाशै खस्दैन, हिममतका साथ सामना गर्नुको विकल्प छैन।' अर्थात्, सरकारले आफ्नो दल फुटाउने गरी अध्यादेश ल्याउन लागेको भनेर एकीकृत समाजवादीमा हलचल पैदा गरेको छ। यस्तै हलचल राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा), नेकपा

माओवादी केन्द्र र लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) लगायतका दलमा पनि रहेको छ।

खासगरी नेकपा एकीकृत समाजवादी फुटाउन खोजिएको भनेर एकीकृत समाजवादीका वरिष्ठ उपाध्यक्ष राजेन्द्र पाण्डे, महासचिव घनश्याम भूसाल सहितका नेताहरू राजनीतिक भेटवार्तामा छन्।

एकीकृत समाजवादीका नेताले कांग्रेसका नेताहरूलाई भेटेर अध्यादेश रोक्ने प्रयासमा लागेका छन्। अध्यादेशको विषयमा प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली र नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाबीच आइतबार साँझ छलफल भएको थियो। दुई शीर्ष

नेताहरूबीच छलफल भएपछि कांग्रेस र एमालेले आन्तरिक रुपमा समेत छलफल गरेका छन्।

२०७८ सालमा नेकपा एमाले फुटेर नेकपा एकीकृत समाजवादी बनेको थियो। कुनै पनि राजनीतिक दल विभाजन भएर नयाँ बनेको दल पाँच वर्षसम्म फुट्न नपाउने कानूनी व्यवस्था छ। यो व्यवस्थालाई अध्यादेश मार्फत संशोधन गरेर नयाँ दल पनि पाँच वर्ष नपुग्दै विभाजनको बाटो खोल्न लागिएको छ। हाल प्रचलित राजनीतिक दल सम्बन्धी ऐन अनुसार कुनै पनि राजनीतिक दल फुटाएर नयाँ बनाउनका लागि केन्द्रीय समिति र संघीय संस्था ४०/४० प्रतिशत सदस्यको सहमति अनिवार्य हुनुपर्छ। तर, यसअघि २०७८ भदौमा शेरबहादुर देउवा प्रधानमन्त्री भएका बेला अध्यादेश मार्फत

पार्टी फुटाउनेतिर नलाग्न खबरदारी



विपक्षी दलहरूले पार्टी फुटाउनेतिर नलाग्न प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको ध्यानाकर्षण गराएका छन्। विपक्षी दलहरूले प्रधानमन्त्री ओलीलाई सोमबार साँझ जापानपत्र बुझाउँदै

यस्तो आग्रह गरेका हुन्। बालुवाटारमा भएको भेटमा विपक्षी दलहरूले अन्य दलहरूलाई विभाजन गर्ने उद्देश्य राखेर राजनीतिक दलसम्बन्धी अध्यादेश

>>> पृष्ठ २ मा

रेखा र प्रीति चम्किँदा गोलको वर्षा

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह काठमाडौं, ५ कात्तिक।

नेपालले साफ महिला च्याम्पियनसिपमा माल्दिभ्सविरुद्ध फराकिलो जित हासिल गरेको छ। रेखा पौडेल र प्रीति राईको उत्कृष्ट प्रदर्शनमा फराकिलो जित हासिल भएको हो।

त्रिपुरेश्वरस्थित दशरथ रंशालामा सोमबार भएको खेलमा नेपालले ११-० को जित हासिल गर्‍यो। जसमा रेखा र प्रीतिको प्रदर्शनले सबैलाई मोहित बनायो।

नेपालका लागि रेखा पौडेल एकलैले पाँच गोल गरिन्। यस्तै प्रीति राईले

पनि ह्याट्रिक गरिन्। सविता राना मगर, अनिता केसी र अमिसा कार्कीले एक-एक गोल गरिन्।

नेपालले साफमा माल्दिभ्सविरुद्ध हात पारेको यो अहिलेसम्मकै फराकिलो जित हो।

यसअघि सन् २०१६ मा पनि ९-० माल्दिभ्सलाई पराजित गरेको थियो।

यसरी नेपालले साफ महिला च्याम्पियनसिपमा माल्दिभ्सविरुद्ध फराकिलो जित हासिल गरेर इतिहास रचेको हो। जसमा रेखा पौडेल र प्रीति राईको उत्कृष्ट प्रदर्शन सम्मनलायक रह्यो।

जितसँगै नेपाल समूह बीको शीर्ष

नेपालले साफ महिला च्याम्पियनसिपमा माल्दिभ्सविरुद्ध फराकिलो जित हासिल गरेर इतिहास रचेको छ। जसमा रेखा पौडेल र प्रीति राईको उत्कृष्ट प्रदर्शन सम्मनलायक रह्यो।

स्थानमा उक्लिएको छ। नेपाल पहिलो खेलमा भुटानसँग गोलरहित बराबरीमा रोकिएको थियो। नेपालको चार अंक छ।

भुटानको पनि समान चार अंक छ। भुटानले माल्दिभ्स र नेपालले श्रीलंकासँग

समूह चरणको अन्तिम खेल खेले छ। यही खेलबाट समूह विजेताको टुंगो लाग्ने छ।

सोमबार खेलको सातौं मिनेटमा प्रीति राईको गोलबाट नेपालले अग्रता लिएको थियो। सविताले २९औं मिनेटमा गोल गर्दै नेपालको अग्रता दोब्बर पारिन्। रेखा पौडेलले ३२औं र ४२औं मिनेटमा गोल गरिन्। ४८औं मिनेटमा रेखा पौडेलले गोल गर्दै ह्याट्रिक पूरा गरिन्। रेखा ह्याट्रिक पछि पनि रोकिएनन्। उनले ६३औं र ७८औं मिनेटमा गोल थपेर व्यक्तिगत पाँच गोल गरिन्।

६५औं मिनेटमा प्रीति राईले व्यक्तिगत दोस्रो गोल गरिन्। >>> पृष्ठ २ मा

साफ महिला च्याम्पियनसिप



वैदेशिक रोजगार विधोष

तत्काल विदेशी कामदारको कोटा नखोल्ने मलेसिया सरकारको निर्णय नेपाली कामदार र व्यवसायी प्रभावित हुने

तिलोत्तम गौतम/मध्यान्ह काठमाडौं, ५ कात्तिक।

आम अपेक्षा र रोजगारदाहहरूको चर्को दबाव विपरीत मलेसियाले विदेशी कामदारका लागि तत्काल कोटा खुला गर्न नसकिने बताएको छ। मलेसियाका गृहमन्त्री सैफुद्दिन नासुशन इस्माइलले विदेशी कामदारका लागि बन्द रहेको मलेसियाको रोजगारी तत्काल खोल्न नसकिने बताएका छन्।

मलेसियाको १२औं योजनाअन्तर्गत सेप्टेम्बर १५ तारि कसम्ममा गरिएको सर्वेक्षणमा

मलेसियामा विदेशी कामदारको संख्याले तोकिएको सीमा नाघेको देखिएको उनले बताएका हुन्। एक विज्ञप्तिमार्फत उनले थप विदेशी कामदारको कोटाका आवेदन रोक्का गर्ने यसअघिको निर्णयलाई आगामी केही समयका लागि यथावत राखिने निर्णय भएको बताए।

मलेसियालाई तत्काल विदेशी कामदारको माग नरहेको बताउँदै नयाँ कामदार कोटा तुरुन्तै नदिने निर्णय गरिएको इस्माइलले बताए। मलेसिया सरकारले विदेशी

कामदारका ल्याउनका लागि रोजगारी कोटा खोल्ने निर्णयका विषयमा गम्भीर समीक्षा र पुनर्विचार गरेर थप व्यवस्थित तरिकालेमात्रै कामदार भित्र्याउने निर्णय गरिएको उनले बताए।

अवैधानिक हैसियतमा मलेसियामा रहेर काम गर्दै आका विदेशी कामदारलाई मलेसिया सरकारले ल्याएको घरफिर्ती कार्यक्रम (आरटिके) २० समेत आगामी डिसेम्बर २१ मा सकिने र कामदार कोटा सिर्जना गर्न गम्भीर समीक्षा गरिने इस्माइलको भनाइ छ। >>> पृष्ठ २ मा

कुवेता सप्लाइका

थप ३ हजार कम्पनी खुला

काठमाडौं/मस- होम डेलिभरी

सप्लाइका लागि कुवेता निजी क्षेत्रलाई थप ३ हजार लाइसेन्स दिइएको छ। सप्लाइ कम्पनीले तयारी खाना, फास्टफुड, अन्य सामान नेपालसहितका देशबाट गएका बाइक राइडरमार्फत डेलिभरी गर्ने गरेका छन्। एकैचोटी ठूलो संख्यामा सप्लाइ कम्पनी खुला भएपछि तीव्र प्रतिस्पर्धाका कारण >>> पृष्ठ २ मा

अदालत प्रभावित पार्ने रास्वपा प्रयास

न्यायिक प्रक्रियामा सघाउँछौं अनिर्हेता पनि राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका नेता/कार्यकर्ताले पार्टी सभापति रवि लामिछानेलाई धरौटीमा छाड्ने आदेशका लागि अदालतमाथि नै दबाव सिर्जना गर्न खोजिरहेको देखिन्छ।



बुधबार अदालतले रवि लामिछानेलाई जेलमा राखेर अनुसन्धान गर्नुपर्ने कुरा छैन भनेर छाड्नु अन्तर्गत छ। अदालतपति विश्वास छ।

सन्तोष परियार प्रमुख सचेतक, रास्वपा

अस्मिता बम/मध्यान्ह काठमाडौं, ५ कात्तिक।

राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीले सभापति रवि लामिछानेको पक्राउको विरोधमा प्रदर्शनलाई निरन्तरता दिएको छ। तर, प्रहरी अनुसन्धानमा रहेको व्यक्तिको सम्बन्धमा न्यायिक प्रक्रिया नकुरेको भनेर कतिपयले आलोचना गर्न थालेका छन्। रास्वपाका नेता/कार्यकर्ताहरूले पनि न्यायिक प्रक्रियामा सघाउँछौं भनिरहेका छन् तर, पार्टी सभापति रवि लामिछानेलाई धरौटीमा छाड्ने आदेशका लागि अदालतमाथि नै दबाव सिर्जना गर्न खोजिरहेको देखिन्छ।

रास्वपाका प्रमुख सचेतक सन्तोष परियारले रवि लामिछानेलाई अदालतले यही बुधबार छोड्ने दावी गर्छन्।

सोमबार पोखरामा सञ्चारकर्मीहरूसँग कुराकानी गर्दै उनले यस्तो दावी गरेका हुन्।

कास्की जिल्ला अदालतले आइतबार ६ दिन हिरासतमा राखेर लामिछानेमाथि अनुसन्धान गर्न अनुमति दिएको थियो। ६ दिनको गणना गत शुक्रबारदेखि हुने भएकाले बुधवारसम्म प्रहरीले हिरासतमा राख्ने अदालतको अनुमति छ। बुधवार प्रहरीले थप समय हिरासतमा राख्न चाहे म्याद थपका लागि प्रस्ताव लैजान सक्छ।

यस्तोमा अदालतपति रास्वपाको उच्च सम्मान रहेको भन्दै अदालतले लामिछानेलाई जेलमा राखेर अनुसन्धान गर्नुपर्ने भनेर छोड्ने दावी परियारले गरेका हुन्। 'नेपालको इतिहासमा खासखास समयमा >>> पृष्ठ २ मा

जनतालाई कंगाल बनाउने प्रवृत्तिविरुद्ध निरन्तर लाग्छौं : प्रचण्ड

दिलमाया शाही / मध्यान्ह

नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष तथा पूर्व प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले आ'नो नेतृत्वको पार्टी जनतालाई कंगाल बनाउने प्रवृत्तिविरुद्ध निरन्तर रूपा लाग्ने बताएका छन् । उनले भू-माफियाहरुले राज्यको जग्गा व्यक्तिका नाममा लैजाने जनतालाई सडकमा पुर्‍याउने प्रवृत्ति धेरै पहिलेदेखि हुँदै आएको बताए ।

नेकपा माओवादी केन्द्र जुम्लाले खस भाषा र सभ्यताको केन्द्र सिर्जना गर्नका लागि आरंभ गरेको जस्तै जनसभा तथा पार्टी प्रवेश कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्ने अध्यक्ष प्रचण्डले आफ्नो नेतृत्वको सरकारले भ्रष्टाचार विरोधी अभियान निरन्तर अघि बढाएको बताए । उनले आफूले सरकारबाट शुरु गरेको भ्रष्टाचार विरोधी अभियान अब



पार्टीकोतर्फबाट अघि बढाउने दावी गरे । 'सुशासनको पक्ष र भ्रष्टाचारकोविरुद्धमा' नभएको अर्थमा शुरु गरिएको छ- उनले भने 'नेपालको इतिहासमा नै पहिलोपटक सबैभन्दा माथिल्लो तहमा रहेका नेता र कर्मचारीहरुविरुद्ध भ्रष्टाचार मुद्दा चलाउने र हिरासतमा लिनै प्रक्रिया शुरु भएको थियो, यो पहिलो

रेकर्ड नै बनेको छ । उनले पहिलो पटक प्रधानमन्त्री हुँदा मध्यपहाडी लोकमार्ग, मदन भण्डारी लोकमार्ग, उत्तरदक्षिण करिडोरको अवधारणा अघि सारेको उल्लेख गरे । पूर्वप्रधानमन्त्री प्रचण्डले दोस्रोपटक प्रधानमन्त्री हुँदा लोडसेडिङ अन्त्य गरेको र तेस्रो पटक प्रधानमन्त्री हुँदा भारत सँग दश वर्षमा दश हजार

मेगावाट विद्युत विक्रीलगायतका ऐतिहासिक समझदारीमा हस्ताक्षर गरेको बताए ।

उनले मध्यपहाडी लोकमार्गले पहाडी क्षेत्रलाई नयाँ जीवन दिँदै राष्ट्रिय एकता र आर्थिक समृद्धिका लागि कोशेढुंगा हुने बताए । उत्तरदक्षिण करिडोरले कर्णाली लगायतका विकट क्षेत्रलाई सुगम बनाउनेतर्फ आ'नो ध्यान गरिएको बताए । उनले जुम्लाको नाथेलागनासम्म बाटो पुर्‍याउने सहमति भएको पनि बताए ।

त्यस्तै उनले भारत र बंगलादेशसँग विद्युत व्यापारको सम्झौता क्रांतिकारी कदम रहेको बताए । कार्यक्रममा कनकासुन्दरी गाउँपालिका वडा नम्बर ८ निर्वाचित वडा अध्यक्ष धनबहादुर कामीसहित भण्डे पाँच सय व्यक्ति विभिन्न पार्टी परिवर्त्याग गरी माओवादी केन्द्रमा प्रवेश गरेका थिए ।

'समृद्धिका लागि वन कार्यक्रम प्रभावकारी ढंगले कार्यान्वयन हुँदछ'

सुर्य प्रसाद भुसाल / मध्यान्ह

लुम्बिनी प्रदेश वन वातावरण मन्त्रालयका सचिव मोहन राज काफ्लेले प्रदेशभित्र अहिले सामुदायिक वन अर्थात् समृद्धिका लागि वन व्यवस्थापन कार्यक्रमबाट प्रदेशभित्र ठूलो मात्रामा राजस्व संकलन गर्ने लक्ष्य अनुसार काम अगाडि बढेको बताएका छन् ।

'लुम्बिनी सरकारले केही महिना अगाडि प्रस्तुत गरेको आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को बजेटमा वनबाट मात्रै वार्षिक २ अर्ब राजस्व संकलन गर्ने लक्ष्य लिएको र सोही अनुसार सरकार अगाडि बढेको हो' मध्यान्ह दैनिकसँगको कुराकानीमा काफ्लेले भने, 'लुम्बिनी प्रदेशमा वनबाट २ अर्ब राजस्व उठाउने लक्ष्य लिएका छौं । सोही अनुसार काम गर्न सबै डिभिजनहरुलाई निर्देशन दिएकोले लुम्बिनी सरकारलाई वन व्यवस्थापनबाट ठूलो राजस्व संकलन गर्ने लक्ष्य पूरा हुनेछ ।'

अहिले लुम्बिनी प्रदेश सरकारको राजस्वको बजेट सोतमा वनबाट प्राप्त कर, यातायात कर र जग्गा रजिष्ट्रेशन कर रहेका छन् । जसलाई ठूलो राजस्वको भोलुम बढ्ने गरी दिगो वन व्यवस्थापन राजस्व मुख्य स्रोत बन्ने सरकारको अनुमान छ । हाल प्रदेशभित्रका २१७ सामुदायिक वन सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापन अनुसार काम भइरहेको छ ।

आगामी आर्थिक वर्षमा थप १०० वटा वन समूहमा सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापन विस्तार गरिने बजेट वक्तव्यमा उल्लेख थियो । समृद्धिका लागि वन कार्यक्रमबाट २५ लाख क्युफिट भन्दामाथि काठ र ३५ सय चट्टा दाउरा उत्पादन हुनुका साथै १० लाख माथि श्रमदान अर्थात् ३ हजार ८ सय जनाले वर्षमा २८० दिन रोजगारीसमेत पाउने गरि काम शुरु भएकोले राजस्व वृद्धि हुने अनुमान



गरिएको छ । यस्तै वन क्षेत्रबाट बग्ने नदी एवम् खोला-खोल्सीबाट वन क्षयीकरण तथा वस्ती जोडिमलाई न्यूनीकरण गर्ने प्रदेश भित्रका कम्तीमा १५ वटा खोला-खोल्सीको व्यवस्थापनबाट करिव १ करोड क्युफिट नदीजन्य पदार्थ संकलन गरी बिक्री गर्दा करिव ८० करोड राजस्व उठ्ने अनुमानसहित लुम्बिनी प्रदेश सरकारको कात्तिक ४ गते बसेको मन्त्री परिषदको बैठकले आन्तरिक मामिला योजना मन्त्री धनेन्द्र कार्कीको सयोजकत्वमा राजस्व संकलन समिति गठन गरेको छ ।

३१७ वनमा सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापन र १५ वटा खोला-खोल्सीको व्यवस्थापनबाट वार्षिक २ अर्ब राजस्व संकलन हुने लक्ष्य राखेको भएपनि काठ बिक्री वितरण नहुँदा सोचे अनुसार राजस्व संकलन हुनेमा शंका उत्पन्न भएको सचिव काफ्लेले बताए ।

विदेशबाट अर्बौंका काठ काठको फर्निचर आयात हुने गरेको तर नेपालका वनमा काठ कुहिएर खेर जाने परिपाटीको अन्त्य गर्न सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापनलाई बढीभन्दा बढी विस्तार गर्न जरुरी रहेको सचिव काफ्लेले बताए । सघीय सरकारले समेत सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापनलाई कार्यान्वयन गर्न एन वनाएर 'समृद्धिका लागि वन' कार्यक्रम सञ्चालनमा ल्याएको हुँदा सातै वटा प्रदेश सरकारको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा

यसअघि देखि प्राथमिकता दिइएको सचिव काफ्लेले बताए ।

प्रदेश सरकारको बजेट वक्तव्यमा सयवटा वनमा सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापन गर्न करिव तीन करोड बजेट विनियोजन भए अनुसार कार्यक्रम अगाडि बढेको छ ।

लुम्बिनी प्रदेशमा संरक्षित क्षेत्र बाहेकको वन क्षेत्र ७ लाख ८९ हजार २७९ हेक्टर जंगल छ । यसमध्ये करिव ५ लाख हेक्टर वन सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापन गर्न सकिने गरी काम अगाडि बढाएको बताउँदै प्रदेशभित्र दुई वर्ष पुगेका सबै कर्मचारीको सरुवा गरी न्यायोचित विधि सगत सरुवा गर्न सफल भएकोले पनि सुशासन पारदर्शिता कायम गर्न सचिव काफ्ले सफल भएको वनका कर्मचारी वृत्तमा चर्चा छ ।

लुम्बिनी प्रदेशका मुख्यमन्त्री चेतनारायण आचार्यले दुई वर्ष पूरा भएका सबै कर्मचारी सरुवा गर्ने बताउँदै आपनै कुनै नजर मन्त्रालयले त्यो कुरालाई पत्र अन्दाज गर्दा वन मन्त्रालयले मात्रै सबै कर्मचारीको सरुवा गरेको थियो ।

मुख्यमन्त्री आचार्यको निर्देशन कार्यान्वयन गर्ने काफ्ले मात्रै लुम्बिनी प्रदेशका सचिव बन्न पुगेका छन् । उनले आचार्यको निर्देशन अनुसार एके पटक १८७ जना अधिकृत सरहका कर्मचारीको एकैपटक सरुवा गरेका थिए अधिकृत स्तर आठौसम्म प्रदेश सचिवले सरुवा गर्ने कानुनी प्रावधान छ । वन सम्बन्धन प्रणाली अन्तर्गत लुम्बिनी प्रदेशभर व्यवस्थापन गर्दा २ करोड ५० लाख क्युफिट काठ र ७५ हजार चट्टा दाउरा निस्कने सम्बन्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापनलाई कार्यान्वयन गर्न एन वनाएर 'समृद्धिका लागि वन' कार्यक्रम सञ्चालनमा ल्याएको हुँदा सातै वटा प्रदेश सरकारको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा

मौसमजस्तै देशको राजनीति परिवर्तन भइरहेको छ : माधव नेपाल

लेखनाथ सिकार / मध्यान्ह

काठमाडौं, ५ कात्तिक

नेकपा एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपालले देशको राजनीति मौसमजस्तै अदलबदल भइरहेको बताएका छन् । कञ्चनपुरको वेदकोट नगरपालिका-८ गैलनदी वैजनाथ माध्यमिक विद्यालयको प्राङ्गणमा नेपाल बुद्धिचाल महासंघ, काठमाडौं स्पोर्ट्स एकेडेमी र वेदकोट नगरपालिका-८ नम्बर वडाको संयुक्त आयोजनामा शुरु भएको बुद्धिचाल प्रतियोगिताको उद्घाटन गर्दै पूर्वप्रधानमन्त्रीसमेत रहेका अध्यक्ष नेपालले देशको राजनीति पनि मौसम जस्तै भएको बताए ।

'विधानको मौसम हेर्नो, घाम लाग्ना जस्तो होन्छ, पानी पर्ला जस्तो भए चर्को घाम लाग्छ, उनले भने, 'नेपालको राजनीति पनि त्यस्तै छ, अब यो होला, भन्थो, त्यो टिक्नेन, अर्को त जाओ, भन्थो, जाँदैन, टिक्ने, टिक्ने नै, मौसम परिवर्तन जस्तै देशको राजनीति परिवर्तन भइरहेकाले त्यसको अन्तिम पारिरेको छ ।' अध्यक्ष नेपालले सबैले जनताले चाहेअनुसार विकास भन्ने भएपनि राजनीतिको अस्थिरताले विकासमा प्रभाव पारेको बताए । उनले उपलब्ध

स्रोत साधनको सदुपयोग गर्दै धार्मिक पर्यटनको बृद्धि विकासबाट अर्थतन्त्र बलियो बनाउनुपर्नेमा जोड दिए । उनले खेलकुद क्षेत्रको विकासका लागि तीनै तहका सरकार गम्भीर हुनुपर्ने उनले बताए । कार्यक्रममा प्रतिनिधि सभा सदस्य तथा पूर्वमन्त्री एनपि साउद, प्रतिनिधि सभा सदस्य तथा पूर्वमन्त्री भानुभक्त जोशी, प्रतिनिधि सभा सदस्य तथा पूर्वमन्त्री शेरबहादुर कुँवर, सुदूरपश्चिम प्रदेशका पूर्वमुख्यमन्त्री दिपे सोडारी र पूर्वउपसभामुख भोजराज जोशी, नेपाल बुद्धिचाल संघका उपाध्यक्ष धिरेन बोगटीलगायतको उपस्थिति थियो ।

राष्ट्रिय बुद्धिचाल संघ नेपालका अध्यक्ष तथा काठमाडौं स्पोर्ट्स एकेडेमीका अध्यक्ष नारायण दास गणालको संयोजकत्वमा सञ्चालन गरिने प्रतियोगिताको सभापतित्व वेदकोट नगरपालिका-८ का वडाअध्यक्ष महेश राज जोशीले गरेका थिए । स्वीस लिंग प्रणालीमा ५ दिनसम्म सञ्चालन हुने प्रतियोगितामा ७१ जनाको सहभागिता छ । प्रतियोगितामा राष्ट्रिय च्याम्पियन राजन सुवेदी, पूर्वराष्ट्रिय च्याम्पियन रूपेश जैसवाल, नविन तण्डुकार, महिला च्याम्पियन सिन्दिरा जोशीको पनि सहभागिता

रहेको छ । प्रतियोगितामा हंगरी ओल्म्पियाड टोलीका सम्पूर्ण १० सदस्य, अधिल्लो संस्करणको नेशनल च्याम्पियन च्याम्पियनसिपका विजेता ३ खेलाडी, १ जना शीर्ष महिला र हालका उच्चतम फिडे रेटिङ भएका ११ जना खेलाडीहरुलाई दर्ता तथा सुविधा सम्पन्न होटलमा खान र बस्ने सुविधा नि:शुल्क गरिएको गमालले जानकारी दिएका छन् । व्यावसायिक खेलकुदको अवधारणालाई देशव्यापीरूपमा स्थापना गर्ने उद्देश्यले आयोजना गरिएको यस प्रतियोगितामार्फत प्रतिभावान एवम् सक्षम खेलाडी उत्पादन गरी समृद्ध समाजको परिकल्पनालाई साकार पार्ने र खेलकुदमार्फत राष्ट्रिय सदभाव अभिवृद्धि गरी आपसी भाइचाराको सम्बन्धलाई अझै कसिलो बनाउँदै समाजवादीको लक्ष्यतर्फ अघि बढ्न सकिनेछ ।

प्रतियोगितामा प्रथम हुनेलाई ६० हजारसहित २५ जना पुरस्कृत हुनेछन् । त्यस्तै दोस्रो राष्ट्रिय च्याम्पियनसिपमा प्रथम हुनेलाई ३० हजारसहित २० जना पुरस्कृत हुनेछन् भने प्रथम राष्ट्रिय ब्लिटज बुद्धिचाल प्रतियोगितामा प्रथम हुनेलाई २५ हजारसहित २० जना पुरस्कृत हुने छन् ।

औषधिको अभावमा बिरामीको मृत्यु



सत्येन्द्र प्रताप सिंह / मध्यान्ह

रौतहट, ५ कात्तिक

रौतहटको कटहरियामा औषधिको अभावमा एक जना बिरामीको मृत्यु भएको छ । कटहरिया बजारस्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रमा चिकित्सक र औषधि दुवैको अभावमा बिरामीको मृत्यु भएको हो । कटहरिया नगरपालिका वडा नम्बर १ निवासी नखवा देवीको सोमबार राति मृत्यु भएको छ । प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र कटहरियामा उपचार गराउन गएकी देवीको उपचारको क्रममा निधन भएको हो ।

यस अघिको स्थानीय सरकार भएको अवस्थामा जिल्लाका विभिन्न नगरपालिकाका साथै वारा जिल्लाबाट पनि बिरामी आउने गरेको कटहरिया प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र अहिले सहाल्लै नसकिने बिरामी अवस्थामा पुगेको छ । वर्तमान नगर प्रमुख प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रको व्यवस्थापन गर्नमा व्यस्त सरुवा र व्यवस्थापन गर्नमा व्यस्त रहेका कारण कटहरिया नगरपालिकाको

शिक्षा र स्वास्थ्य क्षेत्र बन्दै गएको देखिएको छ ।

स्थानीय देवेन्द्र यादवले कटहरिया नगरपालिका वडा नम्बर ४ हप्तामा निम्न माध्यमिक विद्यालय सञ्चालन गरेको भएपनि जम्मा दुई जना दरबन्दी छन् ।

नगरपालिकाको शिक्षा तथा स्वास्थ्यको समस्या समाधान गर्नुको साटो नगर प्रमुख हेडमास्टर र डाक्टरको सरुवा तथा आफ्नो मानिसको व्यवस्थापनमा लागेको आरोप यादवको रहेको छ । शिक्षा र स्वास्थ्य क्षेत्रको समस्या समाधानको बढ्दो बढ्दो नगर प्रमुख अजय प्रकाशलाई अग्रह गरेका छन् । कटहरिया नगरपालिका ४ का वडा अध्यक्ष चन्द्र कुशवाहा प्रतिक्रिया दिँदै भन्छन्, 'औषधि र खाजामा मोलतोल गर्दै नगरप्रमुख जयसवाल हैरानसँगै ।' कटहरियाका स्थानीय श्याम यादवले शिक्षा र स्वास्थ्यमा कमिशनको खेल बन्द गर्न सुभाष दिएका छन् । यस विषयमा सरोकारवाला व्यक्तिहरूसँग सम्पर्क गर्न खोज्ना सम्पर्क हुन सकेको छैन ।

उक्त भनाइ छ । उनी थप्छन्, 'पोखरा रिव लामिछानेको पक्षमा एक दिन जुम्न उठ्नेछ । सरकारीविरुद्ध लाग्नेछ । हाम्रो विश्वास अवालतप्रति छ, तर सरकारप्रति छैन', उनले भने । उनले सरकार विरुद्ध रिव लामिछानेलाई रिहाइ गर्ने आन्दोलनमा पोखरावासीको साथ आवश्यक रहेको भन्दै अवालतप्रति दबाव समेत बढाउन खोजेका हुन् । सूर्यदर्शन सहकारी संस्थाको बचत अपचलनमा संलग्न रहेको आरोपमा लामिछाने काठमाडौंबाट पक्राउ परेका थिए । त्यसपछि उनलाई पोखरा ल्याइएको हो ।

पहरीले लामिछानेविरुद्ध संगठित अपराधमा समेत अनुसन्धान भइरहेको जनाएको छ । यसको अर्थ प्रहरीले अवालतबाट म्याद थप गर्दै दुई महिनासम्म हिरासतमा राखेर अनुसन्धान गर्न सक्ने कानुनी व्यवस्था छ । यसरी लामो समयसम्म लामिछाने हिरासतमा रहन सक्ने भएकाले रास्वकारले नेता/कार्यकर्ताले अवालतमाथि नै दबाव बढाउने नीति अवलम्बन गरेका हुन् ।

अवालत- अवालतले न्याय सम्पादन गरेको छ । तर, सरकारले अवालतको न्यायप्रणालीलाई विगाने काम गरेको छ' परियारले भनेका छन्, 'बुधवार अवालतले रिव लामिछानेलाई जेलमा राखेर अनुसन्धान गर्नुपर्ने केही छैन भनेर छान्छ भन्ने विश्वास छ । अवालत प्रति विश्वास छ ।' नेपालको इतिहासमा खासबिास समयमा अवालतले न्याय सम्पादन गरेको बताउँदै उनले यस्तो दावी गरेका छन् । रास्वकार कार्यकर्ताहरु न्यायको विरुद्ध बोल पोखरामा जम्मा भएको

विष्णु परियार सर्वोत्कृष्ट चित्रकारबाट सम्मानित

काठमाडौं/सस-

कलाकार विष्णु परियार सर्वोत्कृष्ट चित्रकारबाट सम्मानित भएका छन् । एबिएम र नेपाल कल्चर तथा फिल्म सेन्टरको आयोजनामा भएको र्लोवल एक्सलेन्स अवार्ड २०२४ मा परियारलाई सर्वोत्कृष्ट चित्रकारको अवार्डबाट सम्मान गरिएको हो ।

चित्रकार परियार खासगरी तैल माध्यममा मुहार चित्र सिर्जना गर्छन् । डेढ दशकअघिदेखि काठमाडौं बसेर कला सिर्जना गर्दै आएका परियारले प्रधानमन्त्री एवम् नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओली, नेकपा एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल, तत्कालीन राजा वीरेन्द्र, रानी एश्वर्यलगायत समाजका थुप्रै लघ्वप्रतिष्ठित व्यक्तिहरु मुहार चित्र बनाइसकेका छन् । मुहार चित्रबाहेक उनले लामो समयदेखि नेपाली जनजीवन र दृश्यचित्रलाई आफ्नो क्यानवासमा अटाउँदै आएका छन् । आफ्नो मनको अभिव्यक्ति



क्यानवासमा उतार्नु नै कला भएको उनको भनाइ छ । उनले मान्छेले निर्वाधरूपमा आफ्ना मनका अभिव्यक्ति प्रस्तुत गर्न सक्नु नै कला भएको बताए । हरेक दिन आफ्नो कलासृष्टिमा क्यानवास र कुचिसेज एकैले रामाइरहने उनी सक्नुले चित्र नै कौरि बाँच्ने बताउँछन् ।

क्यानवासमा उतार्नु नै कला भएको उनको भनाइ छ । उनले मान्छेले निर्वाधरूपमा आफ्ना मनका अभिव्यक्ति प्रस्तुत गर्न सक्नु नै कला भएको बताए । हरेक दिन आफ्नो कलासृष्टिमा क्यानवास र कुचिसेज एकैले रामाइरहने उनी सक्नुले चित्र नै कौरि बाँच्ने बताउँछन् ।

अध्यादेशको- उक्त व्यवस्था संशोधन गरिएको थियो । संशोधन मार्फत केन्द्रीय समिति वा संघीय संसदका २० प्रतिशत सदस्य सहमत भए पार्टी फुटाउन सक्ने व्यवस्था राखिएको थियो ।

अध्यादेश जारी भएपछि नेकपा एमाले विभाजन भएर एकीकृत समाजवादी र जनता समाजवादी पार्टी विभाजन भएर लोकोत्तानिक समाजवादी पार्टी बनेका थिए । दल विभाजन भएपछि उक्त अध्यादेशलाई संसदले अनुमोदन नगरेका कारण स्वतः निष्क्रिय भएको थियो ।

अध्यादेशका कारण राजनीतिक दल सम्बन्धी ऐनका कतिपय प्रावधान निष्क्रिय रहेको र त्यसलाई सम्बोधन गर्ने गरी आएको विचाराधीन रहेका बेला सरकारले अध्यादेश ल्याउन लागेको हो । संसद अधिवेशन चालु नरहेका बेला सरकारले जरुरी कानून अध्यादेशबाट ल्याउन सक्छ । तर सरकारले यो व्यवस्थाको उपभोग गरेको भन्दै विपक्षी दलले आलोचना गरेका छन् । प्रमुख सत्तापट्टक नेपाली कांग्रेसभित्र पनि अध्यादेशको विषयले आन्तरिक हलचल ल्याएको छ ।

काँग्रेस प्रचार विभाग प्रमुख मीन विश्वकर्मा आफूहरू कुनै पनि दल विभाजन हुन हुन भन्ने पक्षमा रहेको बताउँछन् । उनी भन्छन्, 'दलहरू टुट्नु हुन् । दलहरूको टुट्नुटुट्टेले अस्थिरता ल्याउँछ ।' दल फुटान सहज हुने गरी अध्यादेश ल्याउने विषय सुनिएको तर, सत्तारूढ दलभित्र छलफल नभएको उनले बताए । विना छलफल अध्यादेश नआउने र आएको खण्डले त्यसले सत्तागठबन्धनमै समस्या पार्ने उनले बताए ।

पार्टी- जारी नगर्ने चेतानी दिए । विपक्षी दलहरूले यी लगायत १३ बुँदे माग सरकारसँग राखेका छन् । जसमा वर्षाबाट राष्ट्रव्यापी क्षति भएका स्थानहरूको पहिचान गरी राहत र पुनस्थापनाका कार्यहरू तत्काल शुरु गर्नुपर्ने लगायतका विषय उल्लेख छ । सहकारी छानविन संसदीय विशेष समितिको प्रतिवेदनले दिएको सुभाष अनुसार सहकारी पीडितको रकम फिर्ता हुने विषयको सुनिश्चितता गर्न पनि विपक्षी दलहरूको माग छ । नेपाल विद्युत् प्राधिकरण

लगायतका सार्वजनिक संस्थानहरू, विश्वविद्यालय र कर्मचारीतन्त्रमा भइरहेको राजनीतिक हस्तक्षेप भइराखेको भन्दै विपक्षी दलहरूले सरकारको ध्यानाकर्षण गरेका छन् ।

साफ महिला- प्रीतिले ८५औं मिनेटमा पेनाल्टीमार्फत गोल गर्दै ग्वाटिमाला पुरा गरिन् । यस्तै वैकल्पिक खेलाडीको रूपमा मैदान प्रवेश गरेकी अर्निता केसीले ६८औं र अर्निता कार्कीले ८८औं मिनेटमा गोल गरिन् । अब नेपालले समूहको अन्तिम खेल श्रीलंकासँग विहीवार खेल्नेछ भने माइदिभिले विहीवार नै भुटानसँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछ ।

नेपाली- मलेसियाले आफ्नो मुलुकमा २२ लाखाभन्दा बढी विदेशी कामदार रहेको बताएको छ । औद्योगिक, निर्माण, सेवा, वृक्षारोपण, कृषि, घरेलु काम र खानी तथा उत्खनन क्षेत्रमा २३ लाख ७ हजार ७ सय ४६ विदेशी कामदार रहेको मलेसियाको मानव संशोधन मन्त्रालयले केही दिनअघि मात्रै सार्वजनिक गरेको थियो ।

त्यसमध्ये औद्योगिक क्षेत्रमा सबैभन्दा बढी ७ लाख ३१ हजार, निर्माण क्षेत्रमा ६ लाख ४७ हजार, सेवा क्षेत्रमा ३ लाख ९४ हजार ७ सय २९, वृक्षारोपण अर्थात् प्लान्टेशन क्षेत्रमा २ लाख ६२ हजार १ सय ५१, कृषि क्षेत्रमा १ लाख ७१ हजार १ सय ३ र घरेलु कामदारको संख्या १ लाख ६ सय ७५ हाराहारीमा विदेशी कामदार रहेका छन् । त्यसमा नेपालीको संख्या ४ लाख हाराहारी रहेको छ । नयाँ विदेशी कामदारको कोटा नखुलाउने

मलेसियाको निर्णयले नेपाली अर्थतन्त्र र नेपाली म्यानपावर कम्पनी प्रत्यक्ष प्रभावित हुने देखिएको छ । नेपालमा क्रियाशीलमध्ये करिब आधा म्यानपावर कम्पनी मलेसियामा मात्रै कामदार पठाउने गरेका छन् । गत वर्ष फागुनदेखि नै मलेसिया कामदार पठाउन नपाउँदा करिब एकतिहाइ म्यानपावर कम्पनीले कम्पनी नवीकरणका लागि लामोकाठमाडौंको वार्षिक सय संख्या पुर्‍याउन पाएका थिएनन् । मलेसियाको नयाँ कोटा नखुलाउने निर्णयले मलेसिया मात्रै र त्यसमा पनि फ्रि भिसा फ्रि टिकट अर्थात् इम्प्लोइमेन्ट प मोडलमा कामदार पठाउने केही ठूला म्यानपावर कम्पनी वार्षिक सय जना कामदार पठाउन नसकेको अवस्थामा पुनै खतरा उत्पन्न गराएको छ ।

साथै मलेसियाली गृहमन्त्री इस्माइलले मलेसियामा अर्थशासिक विदेशी कामदार वैधानिक बन्न मिल्ने रियासिलेनसको अवधि पनि सकिएकाले अब तत्कालै वैधानिक बन्न मिल्ने कुनै पनि कार्यक्रम सञ्चालन नहुने बताएका छन् । अक्टोबर पहिलो तारिकमा वैधानिक विदेशी कामदारको दर्ता अवधि समाप्त भएको र उक्त अवधिमा अर्पनाइ गरेका, तर भिसा नलागेका वैधानिक नभएका सबै समयमै स्वदेश फर्किनुपर्ने बताएका छन् ।

कुवेतमा- बाइक राइडरहरूको कमाइ घट्ने बताइएको छ । सप्लाइ कम्पनीमा कमाइ कम भएपछि नेपाली बाइक राइडर करार अवधिमा नेपाल फर्केर म्यानपावर कम्पनीविरुद्ध क्षतिपूर्ति दावी गर्दै उजुरी दिने गरेका छन् । म्यानपावर कम्पनीहरूको कम्पनीको कारोबार

युईमा रोजगारको अवसर									
कम्पनी: TOP METAL GENERAL CONTRACTING									
फर्ने स्वीकृत मिति: २०८१/०९/०५									
जम्मा रकम: ५,००,०००.००									
जम्मा तलब: ५,००,०००.००									
क्र.सं.	कार्यकारी पद	जम्मा तलब	आवेदनको मिति	आवेदनको मिति	आवेदनको मिति	आवेदनको मिति	आवेदनको मिति	आवेदनको मिति	आवेदनको मिति
१.	Scaffolder	१०,०००	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१
२.	General Worker/P.O.	५,०००	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१
३.	Wall Painter	८,०००	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१
४.	Plumber/Technician	१०,०००	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१
५.	Electrician	१०,०००	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१	१२/०८/२०८१

अवगत्यात जेबावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा दुरुि ।

GREENNELL HR SOLUTION PVT LTD
Tokha-10, Samakhushi, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-5920153
Email: greennell334@gmail.com

शुभकालिका गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

सुकाटिया, कालीकोट
कर्णाली प्रदेश, नेपाल

दरभाउ सहित सूचिकृत हुने सम्बन्धमा

प्रकाशित मिति : २०८१/०९/०६

श्री सम्पूर्ण विज्ञापन एजेन्सीहरू ।
प्रस्तुत विषयमा यस शुभकालिका गाउँपालिकाको आ.व.२०८१/०८२ मा यस कार्यालयबाट सार्वजनिक खरिद (बस्तु, सेवा, निर्माण, परामर्श र अन्य) सँग सम्बन्धित सूचना राष्ट्रिय पत्रिकामा प्रकाशन गर्न ईच्छुक विज्ञापन एजेन्सीहरूले यति मिति २०८१/०९/२० गते भित्र सिलबन्दी दरभाउ (Sealed Coated Rate Per CC) सहित सूचिकृत भईदिनुहुन अनुरोध सहित यो सूचना प्रकाशन गरिन्छ ।
न्यूनतम दरभाउ प्रति सि.सि. (Minimum Rate Per CC) सहित सूचिकृत हुने विज्ञापन एजेन्सीसँग यस आ.व. भरिनेको लागि सम्झौता गरि सम्पूर्ण सूचनाहरूमा एकद्वार प्रणाली लागू गरिनेछ । अतः एक भन्दा बढि विज्ञापन एजेन्सीले समान सिलबन्दी दरभाउ प्रति सि.सि. (Equal Sealed Coated Rate Per CC) पेश गरेको पाईएमा स्थानीय विज्ञापन एजेन्सीलाई प्राथमिकता दिइनेछ ।
बोधार्थः
श्री सूचना प्राविधि शाखा वेबसाईट र Facebook Page मा Upload गर्नहुन ।

(केन्द्र बहादुर शाही)
नि. प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

विचाराधीन मुद्दामा पत्राचार गर्दा परराष्ट्रमन्त्री आरजू विवादमा

काठमाडौं / मस - सर्वोच्च अदालतमा विचाराधीन रहेको गैरआवासीय नेपाली संघ अन्तराष्ट्रिय समन्वय परिषद (एनआरएनए, आइसीसीको मुद्दामा परराष्ट्रमन्त्री आरजू देउवा राणा संघको केन्द्रीय सचिवालयमा पत्राचार गरेपछि विवादमा तानिएकी छन्।

एनआरए अध्यक्ष डा. बन्दी केसीले ६ महिनाअघि सर्वोच्च अदालतले गरेको पहिलो फैसलालाई आधार बनाएर परराष्ट्र मन्त्रालयद्वारा संघको सचिवालयमा पठाएको पत्रको कुनै औचित्य नभएको बताएका छन्। यसअघि पनि परराष्ट्र मन्त्रालयले पटक-पटक संघको आन्तरिक मामिलामा हस्तक्षेप गरेर पत्राचार गरे पनि अहिलेसम्म कुनै पनि पत्रको औचित्य साबित नभएको उनले बताए। डा.केसीले गैरआवासीय नेपाली संघको आगामी शनिवार हुने वार्षिक साधारणसभा र 'एनआरएए डे' विशेष समारोहलाई अवरोध गर्ने मनसायका साथ पत्र आएको हुनसक्ने आशंका गरे।

परराष्ट्र मन्त्रालयले सर्वोच्च अदालतको आदेश कार्यान्वयन गर्ने सम्बन्धमा मिति २०८१/०५/१० ९ को मन्त्री स्तरीय निर्णयअनुसार आइतबार जारी गरिएको पत्रमा सर्वोच्च अदालतको मिति २०८१/२२/१ मा रिट जारी भएको आदेशको पूर्णपाठ संलग्न गरी उक्त आदेश बमोजिम गर्नु गराउनु भनि सर्वोच्च अदालतको चलानी नम्बर ६३७७ मिति २०८१/०५/२४ का पत्र तथा सोही सम्बन्धमा आदेशको पूर्णपाठ संलग्न गरी पठाएको छ। सो फैसलामा संघका पूर्वअध्यक्ष शेष घलेको संयोजकत्वमा एनआरएए एकता अधिवेशनका लागि १५ सदस्यीय समिति गठन गर्न आदेश भएको थियो। तर सो मुद्दाको अन्तिम किनारा लाग्न बाँकी रहेको संघका केन्द्रीय पदाधिकारीहरूले दावी गरेका छन्।

गैरआवासीय नेपाली संघका उपाध्यक्ष डा. हेमराज शर्माका अनुसार सो फैसलामा संघले २०८१/०६/१० मा पुनरावलोकनको निवेदन दिएको थियो। सो मुद्दा अहिले सर्वोच्च अदालतमा विचाराधीन रहेको छ।

सर्वोच्च अदालतबाट भएको मिति २०८०/१२/२१ मा भएको फैसला उपर चित नबुझेको हुँदा न्याय प्रशासन ऐन, २०७३ को दफा ११ को उपदफा (२) को खण्ड (क) र खण्ड (ख) अनुसार सर्वोच्च अदालत मिति २०८१/०६/१० मा पुनरावलोकनको निवेदन पत्र दर्ता गरिएको थियो।

डा. शर्माले परराष्ट्र मन्त्रालयद्वारा सर्वोच्च अदालतले गरेको अघिल्लो फैसलालाई आधार बनाएर भदौ ९ गतेको मन्त्रीस्तरीयबाट भएको निर्णय अहिले आएर सार्वजनिक हुनु रहस्यमय भएको बताए। 'परराष्ट्र मन्त्रालयले समन्वय गर्न चुकेको कारणले संस्थाभित्र विवाद बढ्दै गइरहेको छ। संघको महाधिवेशन विवादमा सर्वोच्च अदालतबाट दुई वटा फैसला भएका छन्, हामीले मन्त्रालयलाई जानकारी दिएका छौं। तर मन्त्रालयले अघिल्लो फैसला कार्यान्वयनको विषय उठाउनु र नयाँ फैसलालाई वेवास्था गर्नु न्यायिक भएन,' डा. शर्माले भनाइ छ।

उपाध्यक्ष डा. शर्माले भने, 'अहिले परराष्ट्रमन्त्री आरजू



देउवाबाट यस्तो छापामार शैलीको निर्णयको अपेक्षा गरिएको थिएन उहाँ क्षमतावान र सबैको कुरा बुझ्ने मन्त्री भन्ने हामीले सोचेका थियौं तर उहाँले कार्यकारी अधिकार रहेको कार्यसमितिका अध्यक्ष डा. बन्दी केसीसँग एक पटक पनि छलफल नगरी एक पक्षीय निर्णय गरिदिनुभयो।'
डा. शर्माले भने, 'सर्वोच्च अदालतका दुई वटा फैसला आएपछि परराष्ट्र मन्त्रीज्यूले राउण्ड टेबल राखेर छलफल गर्नुपर्ने थियो, तर त्यहाँभित्र रहेका कर्मचारीहरूले समेत पार्टी कार्यकर्ताहरूको दबावमा पत्र लेखेर समस्याको समाधान हुँदैन।' एनआरएए विवादमा पछिल्लो पटक न्यायाधीशद्वय तिलप्रसाद श्रेष्ठ र टेकप्रसाद

न्यायाधीशद्वय सपना मल्ल प्रधान र नकुल सुवेदीको संयुक्त इजलासले गत चैत २१ गतेको आर्क फैसलाले एनआरएएको अधिकारिकता विवादमा फैसला गर्दै २०७८ माघ १ को विन्दुबाट गतिविधि शुरु गरेर संघका पूर्वअध्यक्ष शेष घलेको नेतृत्वमा ६ महिनाभित्र एकताको महाधिवेशन गर्न फैसला गरेको थियो। तर सर्वोच्च अदालतका न्यायाधीशद्वय तिलप्रसाद श्रेष्ठ र टेकप्रसाद हुँगानाको संयुक्त इजलासले साउन २२ गते संस्थाको कार्यकारी अधिकार डा. केसीको कार्यसमितिमा रहेको फैसला सुनाएको थियो।

वार्षिक साधारण सभाको तयारी यसैबीच गैरआवासीय नेपाली संघको वार्षिक साधारण सभा तथा एनआरएए डेको विशेष समारोह आगामी शनिवार काठमाडौंसित्य सोही होटलमा आयोजना हुने भएको छ। गैरआवासीय नेपाली संघका उपाध्यक्ष रोजिना प्रधानका अनुसार कार्यक्रमलाई प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली लगायत सरकारका मन्त्रीहरूले सम्बोधन गर्ने छन्। दुई दिनसम्म चल्ने सो कार्यक्रममा संघका ८ वटा विभागले तयार गरेका विभिन्न प्रतिवेदन, संघको नेपालमा १० अर्ब लगानी, गैरआवासीय नेपाली नागरिकता लगायतका विषयमा छलफल हुनेछ।

रोटरीले 'पोलियो उन्मूलन अभियान' सञ्चालन गर्दै

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, ५ कात्तिक

रोटरी इन्टरनेशनलले 'पोलियो उन्मूलन अभियान' सञ्चालन गर्ने भएको छ। यही कात्तिक ८ गते रोटरीले काठमाडौं उपत्यकासहित सातै प्रदेशमा 'इन्ड पोलियो नाओ' विशेष अभियान सञ्चालन गर्न लागेको हो।



अनुसार रोटरीले वार्षिक रूपमा अक्टोबर २४ तारिखलाई विश्व पोलियो दिवसका रूपमा मनाउँदै विश्वव्यापी रूपमा जनतेतना फैलाउन विभिन्न गतिविधि गर्दै आइरहेको छ। अभियानअन्तर्गत कात्तिक ८ गते विहान ६:३० बजे ललितपुरको जाबलाखेलबाट बृहत साइकल च्याली हुने तय गरिएको छ। सोही दिन साँझ धरहरा सन्देशरू प्रदर्शनी गरिने

आयोजकले जनाएको छ। गभर्नर शाक्यले भने, 'नेपालमा आधिकारिक रूपमा पोलियोका विरामी छैनन्। तर हामी सबै सचेत बनिरहनुपर्छ। पछिल्लो समय काठमाडौंको ढलमा पोलियो भाइरस भेटिएको समाचार प्रकाशित भएको थियो। यस कारण पनि हामी सबै सचेत भइरहनुपर्छ।' उनले पोलियो उन्मूलनका

लागि पाँच वर्ष मुनिका सबै बालबालिकालाई नछुटाइ पोलियोविरुद्धको खोप लगाउन अति जरुरी रहेको बताए। पोलियो खोप अभियानका लागि रोटरीले इन्टरनेशनलले नेपाल सरकारसँग सहकार्य गर्दै आइरहेको छ।

रोटरीले पोलियो उन्मूलन अभियानसहित सात वटा क्षेत्रमा सामाजिक काम केन्द्रित गर्दै आइरहेको छ। त्यसमध्ये एक महत्वपूर्ण क्षेत्र स्वास्थ्य क्षेत्रको पोलियो विशेष कार्यक्रमलाई मुख्य प्राथमिकता दिएको हो। विश्वबाट नै पोलियो भाइरस उन्मूलन गर्न रोटरीले सुरुवाती समयदेखि नै प्रभावकारी रूपमा काम गर्दै आइरहेको दावी गरेको छ।

लेटाङ नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

लेटाङ, मोरङ
कोशी प्रदेश, नेपाल

करार पदपूर्ति सम्बन्धी सूचना

सूचना प्रकाशन मिति : २०८१/०७/०६

लेटाङ नगरपालिकाको लागि तपसिलका पदहरूमा करारमा कर्मचारी पदपूर्ति गर्नुपर्ने भएकोले योग्यता पुगेका नेपाली नागरिकहरूले सूचना प्रकाशित भएको मितिले २१ (एक्काइस) दिनभित्र कार्यालय समयमा राजस्व त्रिको रसिद सहित तोकिएको सम्पूर्ण कागजात संलग्न गरि दरखास्त दिनुहुन मिति २०८१/०७/०४ गतेको पदपूर्ति समितिको निर्णयानुसार सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। आवेदन फारम यस नगरपालिकाको वेबसाईट www.letangmun.gov.np बाट डाउनलोड गर्न सकिनेछ।

तपसिल:

क्र.सं.	विज्ञापन नं.	विज्ञापनको किसिम	पद/तह	माग संख्या	दरखास्त शुल्क
१	०२/२०८१/८२	खुल्ला (भू.पू. सुरक्षाकर्मीका लागि)	नगर प्रहरी सहायक निरीक्षक (सहायकस्तर चौथो)	१	७००-
२	०३/२०८१/८२	खुल्ला (भू.पू. सुरक्षाकर्मीका लागि)	नगर प्रहरी हवलदार (सहायकस्तर तेस्रो)	१	५००-
३	०४/२०८१/८२	खुल्ला	नगर प्रहरी जवान (सहायकस्तर दोस्रो)	१	३००-
४	०५/२०८१/८२	महिला	नगर प्रहरी जवान (सहायकस्तर दोस्रो)	१	३००-

१. आवश्यक न्यूनतम योग्यता:-

१. विज्ञापन नं. ०२/२०८१/०८२
पद: नगर प्रहरी सहायक निरीक्षक (भू.पू. सुरक्षाकर्मीका लागि)
 १. नेपाली नागरिक
 २. नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी र सशस्त्र प्रहरीबाट नियमानुसार अवकास प्राप्त कर्मचारी
 ३. १८ वर्ष पुरा भई ४८ वर्ष उमेर ननाघेको
 ४. एसएलसी, एसईई वा सो सरह उत्तीर्ण
 ५. नेपाल प्रहरी वा सशस्त्र प्रहरी भए प्रहरी सहायक निरीक्षक वा नेपाली सेना भए जम्दार वा सो भन्दा माथिल्लो पदबाट अवकास भएको।
२. विज्ञापन नं. ०३/०८१/०८२
पद: नगर प्रहरी हवलदार (भू.पू. सुरक्षाकर्मीका लागि)
 १. नेपाली नागरिक
 २. नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी र सशस्त्र प्रहरीबाट नियमानुसार अवकास प्राप्त कर्मचारी
 ३. १८ वर्ष पुरा भई ४८ वर्ष उमेर ननाघेको
 ४. कक्षा दश वा टेप्ट पास
 ५. नेपाल प्रहरी वा सशस्त्र प्रहरी वा नेपाली सेनाको हवलदार वा सोभन्दा माथिल्लो पदबाट अवकास भएको।
३. विज्ञापन नं. ०४/२०८१/०८२ र ०५/०८१/०८२
पद: नगर प्रहरी जवान (खुल्ला/महिला)
 १. शैक्षिक योग्यता कक्षा ८ उत्तीर्ण।
 २. दरखास्त दिने अन्तिम मितिमा १८ वर्ष पुरा भई ३५ वर्ष ननाघेको तर महिलाको हकमा ४० वर्ष ननाघेको।
 ३. नैतिक पतन देखिने कुनै फौजदारी अभियोगमा सजाय नपाएको।
 ४. उचाई, छाती र तौल
 - a) पुरुष: उचाई घटीमा ५ फिट २ इन्च, छाती नफुलाउदा घटीमा ३१ इन्च र फुलाउदा ३३ इन्च र तौल न्यूनतम ५० केजी।
 - b) महिला: उचाई घटीमा ५ फिट र तौल न्यूनतम ४२ केजी।
 - c) आँखा : माइन्स २ र प्लस २ भन्दा बढी कमजोर नभएको।
२. दरखास्त दिने स्थान: लेटाङ नगरपालिकाको कार्यालय (प्रशासन शाखा),
३. दरखास्त दिने अन्तिम मिति: २०८१/०७/२६ गते कार्यालय समयसम्म। उक्त दिन सार्वजनिक विदा पर्न गएमा कार्यालय खुलेको दिन।
४. परीक्षाको किसिम: प्रारम्भिक स्वास्थ्य र शारीरिक तन्दुरुस्ती परीक्षण, स्वास्थ्य परीक्षण, लिखित र अन्तर्वाता।
५. पाठ्यक्रम: लोकसेवा आयोगले सम्बन्धित पदमा तोकेको पाठ्यक्रमलाई आधार मानी पदपूर्ती समितिले तोकेको पाठ्यक्रम।
६. निवेदनका साथ संलग्न गर्नुपर्ने कागजातहरू:
 १. न्यूनतम योग्यताका प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपिहरू र अनुभव आवश्यक पर्ने हकमा अनुभव पत्र।
 २. नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि
 ३. २ प्रति पासपोर्ट साइज फोटो।
७. सेवा सुविधा: नगर कार्यपालिकाले तोके बमोजिम।
८. परीक्षा कार्यक्रम:
 १. दरखास्त स्वीकृत भएका उम्मेदवारहरूको नामावली प्रकाशन गर्ने क्रममा शारीरिक तन्दुरुस्ती परीक्षणको मिति तथा मापदण्ड प्रकाशन गरिने छ।
 २. शारीरिक तन्दुरुस्ती परीक्षण पश्चात लिखित परीक्षाको मिति प्रकाशन गरिनेछ।
 ३. लिखित परीक्षाको नतिजाको सूचनामा अन्तर्वाताको मिति तोकिनेछ।

नोट: आवेदन फारम र पाठ्यक्रम www.letangmun.gov.np बाट Download गर्न सकिने छ अन्य थप जानकारीका लागि लेटाङ नगरपालिकाको कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध छ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

हकदावी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना

कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०७८/०९/२३ मा दर्ता भएको प्रा.सि.नं. २०७८२ को सानो हेल्थ केयर एण्ड डायग्नोस्टिक सेन्टर प्रा.सि.को मिति २०८१/०७/०४ को विषय वेडकको निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम व्यक्तिहरू बारिजी लिबिडेजानमा तेजाने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कर्मचारी कुनै किसिमको लेवेन बाकी बस्योला रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा निम्न लिखित लिबिडेजानको कार्यालयमा हकदावी गर्न सव्यधित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ।

लिबिडेजर: श्रवण कुमार श्रेष्ठ, इ.प.नं. ८०४
विप्रेरकर, काठमाडौं, मो. ९८५१२१०००४

कतार र साउदीमा रोजगार

कम्पनी: ELEGANCIA FACILITIES MANAGEMENT शहर: Qatar
पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Gen. Clean Worker	63	0	स.कामदार	1000	३६,८१०	क.सि.	६	क.सि.	अनुसार	६४	०	
2.	Heavy Duty Driver	90	0	स.कामदार	1900	६५,६३६	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

कम्पनी: Technical Expertise Establishment for General Contracting शहर: Jubail Saudi

पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०८

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Support Technician	1	0	स.कामदार	3000	३५,४४०	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ कात्तिक १३ गते (19 October 2024) मा हुनेछ।

संयुक्त रोजगारको लागि: www.amgroup.com.np

कुबेतमा रोजगार

कम्पनी: BIG C INTERNATIONAL CENTRAL MARKET COMPANY शहर: Kuwait
पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Vender	0	1	स.कामदार	150	६५,६८८	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

GOLD OVERSEAS PVT. LTD.

Basundhara Kathmandu, Tel: 5903225.
Email: goldovs2074@gmail.com, jivanshr5@gmail.com, goverseas12@gmail.com

युईमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: NOOR AL YEMEN AIR CONDITION. CONT. CO. LLC शहर: UAE
पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Helper / Labourer	20	0	स.कामदार	800	२५,२३२	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

कम्पनी: INSULATION DYNAMICS GENERAL CONTRACTING LLC शहर: Abu Dhabi

पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०८

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Plumber	1	0	स.कामदार	1200	३३,८४८	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०
2.	Electrician	1	0	स.कामदार	1200	३३,८४८	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०
3.	Building Labour	1	0	स.कामदार	1200	३३,८४८	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०
4.	Carpenter Assistant	1	0	स.कामदार	1200	३३,८४८	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०
5.	Carpenter/Construction Carpenter	1	0	स.कामदार	1200	३३,८४८	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०
6.	Tile Layer	1	0	स.कामदार	1200	३३,८४८	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

Manaslu International Services Pvt. Ltd.

GPO Box: 21269, Dhunbarah, Ktm, Nepal, Tel: 01-4525061, Mob.: 986061204, 9852059259, Fax: 977-1-4490716, Govt. Lic. No.: 151/056/57, Email: manaslunp@hotmail.com

साउदी र UAE मा रोजगार

कम्पनी: HAMED BIN SAUD BIN SAMAR AL OTAIBI AND PARTNER COMPANY शहर: Saudi Arabia
पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Office and Facilities Cleaning Worker	20	0	स.कामदार	1000	३५,७४०	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

कम्पनी: Hamed Bin Saud Samar Al Otaibi and Partner Company शहर: Saudi Arabia

पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Office and Facilities Cleaning Worker	21	0	स.कामदार	1000	३५,७४०	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

कम्पनी: HAMED BIN SAUD BIN SAMAR AL OTAIBI AND PARTNER COMPANY शहर: Saudi Arabia

पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Office and Facilities Cleaning Worker	35	0	स.कामदार	1000	३५,७४०	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

कम्पनी: ABAAD AL TASHBEETH CONTRACTING शहर: Riyadh

पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Construction Labourers	1	0	स.कामदार	1000	३५,७४०	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

कम्पनी: EFS Facilities Services Management L.L.C शहर: UAE

पू.स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रोजगार पुरव	अहिले	संयुक्त रोजगार	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	समाप्त काम	वर्षिक काम	समाप्त काम	करार		
1.	Cleaner General	100	100	स.कामदार	800	२५,२३२	क.सि.	अनुसार	६	क.सि.	अनुसार	६४	०

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ असोज १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

Al Shahid Overseas Pvt. Ltd.

Banshidhar Marg-04, Chandol, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4514440

सम्पादकीय अध्यादेशको शासन !

विपक्षी दलहरूले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई १३ बुँदे ज्ञापनपत्र बुझाएका छन् । प्रधानमन्त्रीको सरकारी निवास बालुवाटार पुगेर विपक्षी दलका नेताहरूले बाढी पहिरो पीडितहरूको समस्यामा केन्द्रीत रहेर सरकारको ध्यानकर्षण गराएका हुन् । दशै अगाडिको बाढी, पहिरो र डुबानामा परेर घाइते भएकाहरूको निशुल्क उपचार, तत्कालका निम्ति राहत र स्थायी पुनर्स्थापनाका कार्यक्रम अविलम्ब ल्याउन विपक्षी दलहरूले माग राखेका छन् । माओवादी केन्द्र, एकीकृत समाजवादी, राप्रपा, रास्वपा र आम जनता पार्टीका नेताहरूले बुझाएको ज्ञापनपत्रमा बाढी पहिरो जस्ता प्रकोप न्यूनीकरणका निम्ति दीर्घकालीन समाधान खोज्न समेत सुझाव दिइएको छ । यस्तै राजमार्ग र पुलहरूको तत्काल निर्माणदेखि गत वर्ष जाजरकोट भूकम्पमा परेका पीडितहरूको अवस्थाबारे आवश्यक ध्यान दिन माग गरिएको छ । १३ बुँदेको अन्तिम नम्बरमा परेपनि सरकारले ल्याउने तयारी गरेको अध्यादेशबारे विपक्षी दलहरूको विशेष चासो देखिएको छ । गत शुक्रबार भएको विपक्षी दलहरूको बैठकपछि नेताहरूको अभिव्यक्ति र गतिविधिले पनि सरकारले ल्याउन लागेको अध्यादेशप्रति बढी चासो रहेको बुझ्न सकिन्छ ।

सत्तारूढ नेताहरूको प्राथमिकतामा पनि अध्यादेश नै देखिन्छ । आइतबार बालुवाटारमा मध्यरातसम्म नेपाली कांग्रेस र नेकपा एमालेका नेताहरूबीच अध्यादेशबारे नै छलफल भएको थियो । नेताहरूका अनुसार राजनीतिक दल सम्बन्धी ऐन संशोधन गर्न अध्यादेश ल्याउने तयारी छ । त्यो अध्यादेशको उद्देश्य विपक्षी दलहरू विभाजन गर्ने हो । माओवादीका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले आफ्नो दल सहित एकीकृत समाजवादी र रास्वपा विभाजन गराउने तयारी रहेको ब्रिफिङ गरेका थिए । अर्थात् सत्तारूढ नेताहरूको सक्रियताले विपक्षी दलहरूमा खटपट देखिन्छ । त्यसैले बालुवाटार पुगेर विपक्षी नेताहरूले राष्ट्रिय एकताका निम्ति अध्यादेश समस्या बन्न सक्ने निष्कर्ष सुनाए । मुलुकले खेप्नु परिरहेको संकट समाधानमा दलहरूबीच तिव्रता नभएर एकता चाहिएकाले अध्यादेश नल्याउन उनीहरूले चेतावनी पनि दिएका छन् ।

विपक्षी नेताहरूले पार्टी जोगाउन र सत्तारूढले विपक्षी कमजोर बनाउन अध्यादेशबारे आ-आफ्नो निष्कर्ष सुनाउनु अनौठो होइन । यसरी राजनीतिमा आफूलाई बलियो र अरुलाई कमजोर बनाउने प्रयत्न सामान्य प्रक्रिया हो । विगतमा पनि यस्ता अभ्यास हुँदै आएका छन् । तर निर्णय लिदा एकपटक आम सर्वसाधारणको समस्याबारे पनि सोचन जरुरी छ । संविधानको प्रावधान बदल्नेगरी अध्यादेश नल्याउँदा मुलुक र जनतालाई पर्ने क्षति देखाउन सक्नुपर्छ । सत्ता टिकाउन मात्र यस्तो कदम चाल्न लागिएको हो भने त्यो दुर्भाग्य हुनेछ । विपक्षी दलहरूको निष्कर्ष जस्तै अध्यादेश राष्ट्रिय एकतामा समस्या बन्नेछ । जबकी संकटपछि उत्पन्न परिस्थितिको सामना गर्न हामीलाई यतिबेला राष्ट्रिय एकता चाहिएको छ । तर कमजोरी लुकाउन फेरि पनि सरकारले विगतमा जस्तै अध्यादेश ल्याउन लागेको हो भने त्यो गम्भीर गल्ती हुनेछ । मुलुक अध्यादेशबाट होइन, संविधान र जनादेश अनुसार चल्नुपर्छ ।

उपभोक्ताको हकप्रति उपेक्षा

नेपाली उपभोक्ताले विश्वसनीयतासहित गुणस्तरीयता र मूल्य तिरबमोजिमको सन्तुष्टि खोजेका छन् तर, नेपाली बजारमा उपभोक्ताको अवमूल्यन हुँदै आएको छ ।

अहिले हामी महत्वपूर्ण चाडपर्वको विचमा छौं । चाडपर्वमा मिठो मसिनो खाने, राम्रो लगाउने चलनचल्ती रहेको छ । यसविचमा नेपाली बजारमा उपभोक्ताको भिड लाग्ने गर्छ । खरिद-विक्रीको स्तर पनि बढी हुन्छ । उपभोक्ताले महँगोदेखि साधारण प्रकृतिका चिजविज किन्ने आँट राख्ने गर्छन् । चाडपर्वमा धेरै इष्टमित्र तथा परिवारका सदस्यहरूको विचमा जमघट हुने हुँदा घरायसी खर्चमा पनि बृद्धि हुन्छ । मानिसहरू खान्ना, पेय पदार्थ, सोख तथा विलासिताका साधन तथा सामानहरू जस्तै : गाडी, मोबाइल, फ्रिज, गरगहनाहरू खरिद गर्ने मनसाय बनाएका हुन्छन् । आजभोलि आर्थिक शिथिलताका कारण उपभोक्ताको आमदानीमा पनि कमी आएकोले विगतको वर्ष जस्तो उपभोक्ताको क्रियाशीलता आउने देखिँदैन । तर, अत्यावश्यक सामग्रीमा भने उपभोक्ताको आकर्षण भने घट्ने देखिँदैन । उपभोक्ताको माग तीव्र रूपमा बढ्दा व्यापार व्यवसाय फस्टाउने गर्छ । चाडपर्वले मौसमी व्यापारमा समेत प्रभाव पार्दछ । नेपालीहरूमा खर्चिलो संस्कृति अवलम्बन गर्ने परिपाटी पनि बढ्दै गएको छ । चाडपर्वकै अवसरमा धेरै मानिसहरूलाई उज्यागीलता अवसर प्राप्त हुनुको साथै, आयआर्जनको स्तर पनि बढ्ने गर्छ ।

नेपाली बजार उदार अर्थतन्त्रबाट प्रेरित छ । सरकारी हस्तक्षेपबाट टाढा रहेकोले व्यवसायीहरूले आफ्नो व्यापारलाई ग्राहक लक्षित क्रियाकलापहरू गर्न सक्छन् । कतिपय सामग्रीहरूमा ग्राहक र व्यवसायीविचको आपसी समझदारीमा मूल्य निर्धारण हुने गर्छ । यसमा ग्राहक अनविज्ञ भई ठगिने र व्यवसायीले बढी मुनाफा आर्जन गर्ने विडम्बना नेपाली बजारमा देखा पर्दै आएको छ । बजार प्रणालीलाई स्वच्छ, प्रतिस्पर्धी र उपभोक्ताप्रति जिम्मेवार बनाउन सकिने छैन । वस्तु तथा सेवाको मूल्य शृङ्खलामा उतार चढाव र मनलाग्दो दर देखा परिरहेको छ । उपभोग्य वस्तु, औषधि तथा उपकरण देशव्यापी रूपमा सर्वसुलभ हुन नसक्दा नेपाली बजारमा कालोबजारी, कृत्रिम अभाव, काँटेलाइ तथा सिन्डिकेट जस्ता गैरकानुनी कारोबारहरू बेलाबखतमा देखा पर्दै आएका छन् । यस्ता गतिविधिले उपभोक्ताको अधिकारलाई कृण्ठित गराएको हुन्छ भने मुलुकमा सरकारले अभिभावकत्वको भूमिका निर्वाह गर्न नसकेको आभास गराएको छ । कतिपय खाद्यपदार्थमा लेबल लगाउन कञ्चुन्याई गरेको पाइन्छ । खाद्यवस्तुमा मिश्रण भएको वस्तु, तत्व, परिणाम तौल र उपभोग गर्ने तौर तरिका, उपभोग गरे बापत हुने सकारात्मक र नकारात्मक प्रभाव, प्रयोग गर्ने अवधि, वस्तुको मूल्य, उत्पादन मिति, ब्याच नम्बर आदि नराखी विक्री वितरण गरेको भेटिन्छ । मूल्य सूची लुकाएर राख्ने व्यवहारलाई अद्यावधिक नगर्ने, उपभोक्तालाई गलत जानकारी दिने जस्ता अस्वस्थ व्यवहारहरू उपभोक्ताहरूले भोगिरहेका छन् ।

नेपालमा सहरी क्षेत्रमा पूर्ण प्रतिस्पर्धात्मक बजार भेटिन्छ भने ग्रामीण भेगमा एकाधिकार प्रकृतिका बजार भेटिन्छन् । ग्रामीण भेगमा पातलो बजार भएकोले वस्तु तथा सेवाको मूल्य सहरी क्षेत्रमा भन्दा केही बढी भएको पाइन्छ । हुवाची, भरिया, स्टोरेज आदिमा लाग्ने खर्चलाई मिलान गर्दा केही महँगो हुन जाने भएता पनि केही सहज भएका स्थानमा पनि अस्वाभाविक मूल्य बृद्धिको सामना गर्नुपरेको छ । सहरी क्षेत्रमा बाक्लो बजार भएता पनि वस्तुको गुणस्तरता भने भेट्न कठिन हुन्छ । उपभोग्य वस्तुमा हुने मिसावटले भन्नु उपभोक्ताको स्वास्थ्यमाथि नै खेलवाड गरेको छ । सन् २०२४ मा

अगलेस



● भल्लु शर्मा



स्वच्छ, प्रतिस्पर्धी बजार उपभोक्ताको सार्वभौम अधिकार भन्ने नाराका साथ ४१औँ विश्व उपभोक्ता दिवस मनाइएको थियो । प्रत्येक वर्ष विश्व उपभोक्ता दिवस मनाइएता पनि उपभोक्ताको हक अधिकारलाई सुनिश्चित गर्न सकिएको छैन ।

उपभोक्ताको हक अधिकारलाई प्राथमिकतामा राखी न्यायोचित रूपमा उपभोक्ताको आवश्यकता पूरा गर्नु आवश्यक छ । यसप्रति मुलुकको नियमनकारी निकाय उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयअन्तर्गत पर्ने वाणिज्य, आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण विभागले बजार अनुगमन र मूल्यांकन कामकारवाही, छड्के चेकजाँच जस्ता

खबरदारी कार्यक्रम निरन्तर गर्नुपर्ने देखिन्छ । विगतमा बजारमा देखिएका वृद्धि र अनुगमनपश्चात् सुधार भए नभएको अवस्थाबारे जानकारी राख्न जरुरी छ । सरकारले वस्तु तथा सेवा उत्पादनकर्ता, विक्रेताले अवलम्बन गर्नुपर्ने मापदण्ड, कानुनी व्यवस्था तत्काल तर्जुमा गर्नु आवश्यक छ । वर्तमान समयमा कार्यान्वयनमा रहेका ऐन, कानूनलाई समयसमय परी परिमार्जन, संशोधन गरी उपभोक्ता उन्मुख बनाउनु पर्ने आवश्यकताको महसूस भएको छ । आम उपभोक्ताले पनि उपभोग गरेका वस्तु तथा सेवाको बारेमा सजग एवम् सचेत हुनु जरुरी छ । साथसाथै बजारमा रहेका लापरवाहीहरूको बारेमा सरकारलाई जानकारी गराउने गर्नुपर्छ ।

सरकारले तिनै तहका सरकारको समन्वयमा यथार्थ बजारको क्रियाशील व्यवसायिक फर्म, पसल, विक्रेताको तथ्याङ्क राखी उपभोग्य वस्तुको माग र आपूर्तिको विश्लेषण गर्न सके सम्भावित कालोबजारी, मूल्यवृद्धिलाई नियन्त्रण गर्न सकिन्छ । नेपालको आन्तरिक उत्पादन, वस्तुको बजारलाई विदेशी तथा वाध्य उत्पादन वस्तुले बजारलाई ओभरलमा पारेको छ । यस्तो बजारलाई सीमित व्यक्तिले हस्तक्षेप एवम् कब्जा लिई उपभोग्य वस्तुको मूल्यवृद्धि गर्ने दुस्साहस गरेको देखिन्छ । विशेषतः नेपाली बजारमा खाने तेल, आलु प्याज, लसुनको भाउ

उपभोक्ताको हक अधिकारलाई प्राथमिकतामा राखी न्यायोचितरूपमा उपभोक्ताको आवश्यकता पूरा गर्नु आवश्यक छ । यसप्रति मुलुकको नियमनकारी निकायले बजार अनुगमन, मूल्यांकन, छड्के चेकजाँच जस्ता खबरदारीमूलक कार्यक्रम निरन्तर गर्नुपर्ने देखिन्छ ।

चाडपर्वको सेरोफेरोमा अत्यधिक मूल्य बृद्धि हुने गर्छ । यी अनिवार्य उपभोग्य वस्तुलाई चाडपर्वमा कृत्रिम अभाव खडा गरी बजार कब्जा गर्ने समूह, व्यक्तिलाई कानुनी कठघरामा उभ्याउने पछि । उपभोक्ता संरक्षण ऐन, २०७५ र नियमावली २०७६ मा उपभोक्ता अदालत स्थापना गर्नुपर्ने व्यवस्था गरिएको छ । तर, हालसम्म पनि उपभोक्ता अदालत गठन गर्न नसक्दा आम उपभोक्ताको अधिकार कृण्ठित हुने गरेको छ । विगतमा भन्दा भन्नु नयाँ प्रकृतिका भ्रम सिर्जना गरी उपभोक्ता ठगने, मूल्यको अपमान गर्ने व्यवहारहरू बजारमा देखिन्छन् । यसले के सन्देश दिन्छ भने सरकार उपभोक्ता संरक्षणमा तदारुकता देखाउन सकेको छैन । नेपाली उपभोक्ताले विश्वसनीयतासहित गुणस्तरीयता र मूल्य तिरबमोजिमको सन्तुष्टि खोजेका छन् तर, नेपाली बजारमा उपभोक्ताको अवमूल्यन हुँदै आएको छ । तसर्थ, उपभोक्ताको हक अधिकारलाई दिगो रूपमा स्थापित गर्न नेपाल सरकार, नागरिक समाज, उपभोक्तासँग सरोकार राख्ने संस्था उपभोक्ता मञ्च, स्थानीय स्तरमा क्रियाशील युवा क्लब तथा सामाजिक संघ संस्था लगायतको क्रियाशीलता अपरिहार्य छ ।

सामाजिक सञ्जाल



- डम्मर सतिवडा

एमालेले भीम रावल, बिन्दा पाण्डे र उपाकिरण तिमिल्सिनालाई स्पष्टीकरण सोच्यो । अब निष्कासन वा किनारीकरण गर्ला । कुनै पार्टीभित्रको आन्तरिक विषय भनेर मौन बस्न पनि सकिन्छ तर, यो अन्तर्पार्टी लोकतन्त्र, दर्लाभित्रको अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताको विषय हो । तसर्थ, स्टालिनवादको बाहिरबाट पनि निन्द्य हुनुपर्छ ।



- चन्द्र भण्डारी

अविश्वास अविश्वासको कारण विश्वास पनि अविश्वास बन्दैछ । विकल्प हरेकको हुन्छ तर, कुरा यति हो देउताको विकल्प देउता हुन्छ तर, यहाँका सत्यले पनि मुख डाकेको छ, असत्यको विगाविगी छ किनकि यहाँ असत्यको नाच छ । कहाँ के हुँदैछ भन्दा पनि कुर्चीमा बस्नेको आचरण र व्यवहारले निर्धारण गर्दछ ।



- मनोज ज्वालाली

राजनीतिको 'पेसागत धर्म' नै यस्तो हुन्छ की आफ्नै नेतृत्वको हरेक कुरा सहरी र राम्रो देख्ने 'चस्मा' हरेक दलका समर्थन ले लाग्ने पछि छै ? एउटै सवालमा एक पक्षका 'सबैले 'सही' अनि अर्को पक्षका 'सबैले गलत कसरी देख्न सक्छन् ? विवेकले केही फरक देख्न दिँदैन हो ?



- निर्मल प्रसाई

सरकारले तीन महिनामै एक खर्ब ३६ अर्ब सार्वजनिक ऋण लिएको छ । कहाँ जान्छ यी पैसा ? कसको घरमा जान्छ यी पैसा ? कसको गोदाममा जान्छ यी पैसा ? कसको कोठीमा जान्छ यी पैसा ? कसको हवेलीमा जान्छ यी पैसा ? किनकि सार्वजनिक उपलब्धि केही देखिँदैन ।

सार्वजनिक संस्थानभित्रको बहस

विचार



● चन्द्रबहादुर बस्याल

सबै जनाको उपयोगका लागि बनाइएको, सबैलाई काम लाग्ने र सबैसित सम्बन्ध भएको संस्था सार्वजनिक संस्थान हो । सार्वजनिक संस्थानले सामाजिक एवम् दैनिक जीवनका आवश्यक वस्तुहरूको वितरण, व्यवस्थापन आदिको तर्जुमा गर्दछ । तर, आम उपभोक्तालाई गुणस्तरीय सेवा दिन स्थापना भएका सार्वजनिक संस्थानले न गुणस्तरीय सेवा दिन सकेका छन् न त लाभान्वित नै । आज अधिकांश संस्थान घाटामा छन् । त्यसको व्ययभार राज्यले व्यहोर्नुपरेको छ । सरकारले सार्वजनिक संस्थानहरूमा गरेको लगानी प्रतिफलविहीन देखिएको छ । अत्यावश्यक सेवा-वाहेक जुनसुकै क्षेत्रमा लगानी गरेपछि प्रतिफल आउनुपर्ने भए पनि सार्वजनिक संस्थानको प्रतिफल शून्य रहेको छ । लगानीका आधारमा सेवा तथा प्रतिफल दिन नसकेपछि सार्वजनिक संस्थानको औचित्यमाथि प्रश्न उठेको छ । बन्द भएका एवम् सञ्चालनमा नरहेका संस्थानहरूमा समेत सरकारले



लगानी गरिरहनुपरेको छ । संस्थानहरूले व्यावसायिक योजना तयार नपारेकाले र व्यवस्थापकीय क्षमता कमजोर रहेकाले प्रतिफल दिन नसकेका हुन् । संस्थानहरूको उद्देश्य र हालको आवश्यकता विश्लेषण गरी सञ्चालन गर्ने, खारेज गर्ने, गाभ्ने वा अन्य प्रक्रिया अपनाई नीतिगत पुनरावलोकन गर्नुपर्ने सुझाव दिइएको छ । वि.सं. १९९३ मा विराटनगर जुट मिल सञ्चालनबाट सुरु भएको सार्वजनिक संस्थानको यात्रा २०४७ मा आइपुग्दा ६२ बटामसम्म पुगेको थियो । तर, २०४९ देखि सरकारले सार्वजनिक संस्थान निजीकरण गर्ने नीति लिएपछि संस्थानको संख्या घट्दै गएर ४४ मा भरेको छ । यसमध्ये ४२ मात्र सञ्चालनमा छन् । व्यावसायिक सम्भावना नभएका र उद्देश्यअनुरूप कार्यसम्पादन गर्न नसकी लगातार

आधारभूत वस्तु तथा सेवा सुपथ मूल्यमा उपलब्ध गराउने, बजारमा स्वस्थ प्रतिस्पर्धात्मक वातावरण सिर्जना गर्ने, पूर्वाधार विकास गर्ने, उपलब्ध साधन स्रोतको समुचित उपयोग गरी आर्थिक तथा सामाजिक विकासमा योगदान पुऱ्याउने उद्देश्यले सार्वजनिक संस्थान स्थापना गरिएको हो । तर, नीतिगत तथा व्यवस्थापकीय कमजोरीले धेरै संस्थानहरू समस्याग्रस्त भई निरन्तर घाटामा छन् ।

घाटामा सञ्चालन भएका सार्वजनिक संस्थानको दायित्व बर्सिँदै बढ्दै गएको छ । निजीकरण भएका संस्थाबाट उत्पादन, उत्पादकत्व वृद्धि, रोजगारी सिर्जना र राजस्वमा योगदानसमेत न्यून रहेकाले निजीकरणका सम्बन्धमा पनि उचित नीति अवलम्बन गर्नुपर्ने देखिन्छ । संस्थान राम्रोसँग सञ्चालन नभएपछि अधिकांश संस्थान सरकारका लागि बोझ भएका छन् । सरकारले लगानी गरेका सार्वजनिक संस्थानको लगानीमा औचित्य पुष्टि हुन सकेको छैन । लगानीका आधारमा प्रतिफल तथा सेवा दिन नसकेपछि अत्यावश्यक सेवा दिनवाहेकका सार्वजनिक संस्थानको भूमिकामाथि प्रश्न उठेको छ । कतिपय संस्थानहरू औचित्य नै नभईकन पनि सरकारको लगानीमा सञ्चालन भइरहेका छन् । आधारभूत वस्तु तथा सेवा सुपथ मूल्यमा

उपलब्ध गराउने, बजारमा स्वस्थ प्रतिस्पर्धात्मक वातावरण सिर्जना गर्ने, पूर्वाधार विकास गर्ने, उपलब्ध साधन स्रोतको समुचित उपयोग गरी आर्थिक तथा सामाजिक विकासमा योगदान पुऱ्याउने उद्देश्यले सार्वजनिक संस्थान स्थापना गरिएको हो । तर, नीतिगत तथा व्यवस्थापकीय कमजोरीले धेरै संस्थानहरू समस्याग्रस्त भई निरन्तर घाटामा छन् । सार्वजनिक संस्थानको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक, व्यावसायिक र प्रतिस्पर्धात्मक क्षमता वृद्धि गर्नुपर्ने आवश्यकता औल्याएर पनि सुधार भएको छैन । सरकारले सार्वजनिक संस्थान सुधारका लागि पटक-पटक समिति गठन गरे पनि कुनै सुधार हुन सकेको छैन । रुग्ण उद्योगको पहिचान, वर्गीकरण र पुनरुत्थान, पुनर्निर्माण तथा व्यवस्थापनका लागि सुझाव दिन गठन गरेको समितिले विस्तृतमा अध्ययन गरेर दिएको कुनै पनि सुझाव कार्यान्वयन भएका छैनन् ।

निष्कर्षमा भन्नुपर्दा सार्वजनिक संस्थानहरूको विश्वव्यापी अनुभवलाई हेरेर नेपालको सन्दर्भमा पनि पुनरावलोकन गर्न आवश्यक छ । निजीकरण गरेर चलाउने वा सार्वजनिक संस्थानकै स्वरूप राख्ने त्यसको निर्णय आवश्यक छ । विश्वमा कतिपय देशले सार्वजनिक संस्थानलाई निकै व्यवस्थित बनाएर सञ्चालन गरेको पाइन्छ । नेपालको सन्दर्भमा पनि सोहीअनुसार व्यवस्थित बनाउन आवश्यक छ । जसको निम्ति सरकारले सर्वपक्षीय छलफलबाट निकास खोज्नुपर्छ । निश्चित व्यवसायी वा निश्चित समूहको धारणाबाट यसको निकास खोजिनु हुँदैन ।

तपाईंको राशिफल

- मेप : प्रभावमा वृद्धि हुनेछ । अहंकारले गर्दा हैरानी हुनसक्छ ।
- वृष : पुरानो कार्य बन्ने योग छ । स्वास्थ्य लाभ हुनेछ ।
- मिथुन : राजकीय कार्यमा वृद्धि हुनेछ । स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ ।
- कर्कट : सम्मानमा वृद्धि हुनेछ । आहारमा ध्यान दिनुहोला ।
- सिंह : व्यवसायबाट सफलता एवम् प्रसन्नता प्राप्त हुनेछ ।
- कन्या : विस्तारै कार्य गर्नुहोला । वाणी संयम जरुरी छ ।
- तुला : अनावश्यक जिम्मेवारी लिनु हुँदैन । राजनैतिक कार्य सफल हुनेछ ।
- वृश्चिक : स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ । घरेलु कार्यहरूमा रोकावट आउनेछ ।
- धनु : सबै कार्यमा सावधानी राख्नुपर्छ । पदोन्नतिको योग छ ।
- मकर : सामाजिक कार्य र यशमा वृद्धि हुनेछ । समय अनुकूल छ ।
- कुम्भ : दाजु-भाइको राम्रो सहयोग प्राप्त हुनेछ । नयाँ काम बन्नेछ ।
- मीन : राजनैतिक लाभ प्राप्त हुनेछ । जनसम्पर्क वृद्धि हुनेछ ।

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)
इन्टरनेशनल एस्टोलोजिकल फोरम ।
सानेपा, काठमाडौं, नेपाल,
फोन : ९८४९१९२५९२,
इमेल : dhruvswami@gmail.com

बक्स अफिस समाचार

‘केटी हराएको सूचना’को दोस्रो टिजर रिलिज

काठमाडौं/मस- नाजिर हुसेन र सुटि श्रेष्ठ स्टार फिल्म ‘केटी हराएको सूचना’को दोस्रो टिजर सार्वजनिक भएको छ। एक मिनेट लम्बाईको संवादावहीन टिजरले प्रेम, द्वन्द्व र रहस्यलाई प्रस्तुत गर्छ। अभिनेता नाजिर हुसेन र अभिनेत्री सुटि श्रेष्ठलाई पछ्याएको टिजरले उनीहरूको सम्बन्धमा आउने उतार-चढावलाई देखाउँछ।



टिजरको अन्त्यमा युवकीलाई अपहरण गरेको दृश्य छ। यो दृश्यले पहिलोबन्दा ठीक विपरीत कथा भन्छ, जहाँ सुटिलाई नाजिरले अपहरण गरेको देखाइएको थियो। दोस्रो टिजरको अन्त्यमा नाजिरलाई सुटिले बन्धक बनाएको दृश्य छ, जहाँ उनले नाजिरको घाँटीमा चक्कु राखेको देखाइएको छ। फरक कथा भनेको दुई वटा टिजरले फिल्मप्रति दर्शकमा उत्सुकता बढाउने देखिन्छ।

दीपेन्द्र गौचनले फिल्मको निर्देशन गरेका हुन्। दीपेन्द्रकै निर्माण रहेको फिल्ममा उनी स्वयंके स्क्रिप्ट लेखन छ। यसमा नाजिर र मदन ठाकुर, रिना रिमाल, कौशल्या ठाकुर, ललितादेवी मिश्र, रूपेश मण्डल, सुदीप पटेल लगायतको अभिनय छ। फिल्ममा अमिर्तेष शाह विशेष भूमिका छन्।

नेपालकै ठूलो मल्टीप्लेक्स चेन क्युएफएफका सञ्चालक नकिम उद्दिन कार्यकारी निर्माता रहेको फिल्ममा मनोहर दास मुल, अनिन राजभण्डारी, राजीव थापा, रोविन थापा, राधेश पन्त, महेश्वर शाक्य, ज्योतिमान शेरचन, चन्द्र भट्टचन, सञ्जय भट्टचन सह-कार्यकारी निर्माता तथा अमिर्तेष शाह सहायक निर्मातामा छन्।

नेपाल सरकार भ्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय वैदेशिक रोजगार विभाग बुटवल, काठमाडौं सुचना ! सुचना !! सुचना !!! नेपाल सरकार वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त श्री एन.एच.ओ. कन्सल्ट प्रा. लि. (इ.प.नं. ५२९/०६१/०६२) यस विभाग समक्ष वैक यारैदी तथा नगर प्रवेष्टी फुकुवा गरी पाउ भनी निवेदन पेश गरेकोले सो सम्बन्धमा कोही कसैको हक स्वामित्व तथा लेनदेनमा अरु पर्ने भए वा कसैलाई मर्का पर्ने भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३३ (पन्तीस) दिनभित्र सबै पत्रमा सहित वैदेशिक रोजगार विभागमा सम्पर्क गर्न आउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यस विभागको मिति २०८१/०८/२९ को निर्णयानुसार यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अन्यथा माग भए बमोजिम केक यारैदी तथा नगर प्रवेष्टी फुकुवा भई जाने व्यतिरिक्त समेत यसै सूचनाबाट जानकारी गराइन्छ।

कुवेतमा रोजगार कम्पनी: MK DELIVERY CONSUMER ORDERS DELIVERY CO. शहर: Kuwait पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/०५ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.:312509 अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ कातिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

बेदकोट नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय सिर्सैया, कञ्चनपुर सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल आ.व. २०८१/०८२ का लागि ढुङ्गा, गिट्टी, बालुवा, ग्राभेल लगायतको कर तथा शुल्क संकलनको ठेक्का सम्बन्धी बोलपत्र आह्वानको सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/०९/०६

स्थानीय सरकार संचालन ऐन २०७४ को दफा ११ को उपदफा (२) को घा.छ, उपदफा ४ ज तथा सोही ऐनको दफा ६४ को उपदफा १ (च) मा व्यवस्था भए बमोजिम यस न.पा. क्षेत्रबाट संकलन भई आन्तरिक खपत वा अन्य न.पा./गा.पा. निकासी पैठारीका लागि ढुङ्गा, गिट्टी, बालुवा, ग्राभेल तथा माटोमा आ.व.२०८१/०८२ का लागि आन्तरिक आय सम्बन्धी ठेक्का बोलपत्रका माध्यमबाट गराउनु पर्ने भएको हुँदा देहाय बमोजिमको ठेक्काको सबै योग्य बोलपत्रदाताहरूको लागि सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको विद्युतीय पोर्टल www.bolpatra.gov.np/egp मार्फत बोलपत्र आह्वानको सूचना गरिएको छ। बोलपत्र पेश गर्ने अन्तिम मिति २०८१/०८/०६ गते १२:०० बजेसम्म र सोही दिनको २:०० बजे बोलपत्र खोलिनेछ। बोलपत्र पेश अनिवार्य रूपमा विद्युतीय माध्यमबाट मात्र गर्न पर्नेछ। उक्त ठेक्का लिन ईच्छुक फर्म वा कम्पनीहरूले फर्मको नविकरण भएको प्रमाणपत्र, मूल्य अभिवृद्धि कर दर्ता प्रमाणपत्र, आ.व. २०८०/०८१ को करचुक्ता प्रमाणपत्र र नेपाली नागरिकताको प्रमाणित प्रतिलिपिहरू संलग्न राखी तोकिएको न्यूनतम अंकमा नघट्ने गरि बोलपत्र प्रक्रियामा सहभागी हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

Table with 6 columns: Bidding No., Bidder Name, Bid Amount (Rs.), Bid Amount (USD), Bid Amount (NRS), and Bidder Name. It lists two bidders for the road construction work in Bedkota.

- शर्तहरू : १. बोलपत्र सम्बन्धी कागजातहरू मिति २०८१/०८/०६ गते दिउसो १२:०० बजेभित्र बोलपत्र फारम दस्तुर रु. ३,०००/- (पछि फिर्ता नहुने गरी) एन.आई.सी. एशिया बैंक, बेदकोट शाखामा रहेको राजश्व खाता नं. 1852050028240002 मा रकम नगद जम्मा गरेको सकल बैंक भौचर लिई सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको विद्युतीय पोर्टल www.bolpatra.gov.np/egp मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ। २. खरिद गरेको बोलपत्र मिति २०८१/०८/०६ गते दिनको १२:०० बजेसम्म सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको विद्युतीय पोर्टल www.bolpatra.gov.np/egp मार्फत दर्ता गरी सक्नुपर्नेछ। दर्ता भएका बोलपत्रहरू कार्यालय प्रतिनिधि तथा बोलपत्रदाता वा निजहरूका प्रतिनिधिहरूको रोहवरमा सोही दिनको अपरान्ह २:०० बजे खोलिनेछ। बोलपत्रदाता वा निजका प्रतिनिधिहरू उपस्थित नभएपनि बोलपत्र खोले कार्यमा बाधा पर्नेछैन। ३. धरौटी (जमानत) बापत आफुले कबोल गरेका अंकको ५ प्रतिशतका दरले हुने रकम बेदकोट नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको एन.आई.सी. एशिया बैंक, बेदकोट शाखामा रहेको धरौटी खाता नं. 15CA052423252403 मा रकम नगद जम्मा गरेको सकल बैंक भौचर वा बोलपत्र दाखिला गर्ने अन्तिम मितिबाट कम्तीमा १२० दिन म्याद भएको मान्यता प्राप्त वाणिज्य बैंक बाट यस कार्यालयको नाममा जारी भएको विडवण्ड बोलपत्र साथ पेश गर्न पर्नेछ। ४. बोलपत्र दाखिला गर्ने अन्तिम दिन सार्वजनिक विदा परेमा उक्त कार्यहरू क्रमशः लगत्तै कार्यालय खुलेको दिन हुनेछ। ५. आयकर लगायत स्थानीय कर र नेपाल सरकारलाई तिर्ने बुझाउनु पर्ने सबै कर (मु.अ.कर बाहेक) सम्बन्धित बोलपत्रदाताले स्वयं व्यहोर्ने पर्नेछ। ६. बोलपत्र कुनै कारण देखाई वा नदेखाई स्वीकृत गर्ने वा नपर्ने अधिकार कार्यालयमा निहित रहनेछ। ७. बोलपत्र सम्बन्धमा अन्य कुराहरू बुझ्नु परेमा यस बेदकोट न.पा. कार्यालयमा सम्पर्क राखी बुझ्न सकिनेछ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

SAUDI मा रोजगार कम्पनी: PHEXAARABIA COMPANY LIMITED शहर: Al Jubail पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२२ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 312017

पिरामिड इन्टरनेशनल इम्प्लाइमेन्ट सर्भिस प्रा. लि. महाराजगंज, दयाल कारखाना, लथाम, काठमाडौं नेपाल फोन: ०१-८०९१९०६, ८०९१९८१, ८०९१९०६३ फ्याक्स: ८०९१९०६६, Email: pyramidinter1995@gmail.com / Web: www.pyramidnepal.com

युईमा रोजगार कम्पनी: BERKELEY SERVICE UAE LLC शहर: DUBAI, UAE पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/२६ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 280797

युईमा रोजगार कम्पनी: WADI AL NADA CLEANING SERVICES शहर: UAE पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/१९ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 293183

साउदीमा रोजगार कम्पनी: RAKAN AL QAMAR FOR RELAXATION CENTER शहर: RIYADH पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/०८ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 312423

UAE मा रोजगार KMR King Electromechanical Works LLC पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/०२ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 312317

साउदीमा रोजगार कम्पनी: FOUR HUNDRED AND FOURTEEN CAFE SERVING DRINKS शहर: Saudi पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/०८ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 312463

UAE मा रोजगार कम्पनी: AL JABER SECURITY COMPANY L.L.C. शहर: UAE पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/११/०८ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 300077

कुवेतमा रोजगार कम्पनी: SAFCO ALUMINIUM FACTORY CO. शहर: Kuwait पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०९/०८ चरानी नं.: ६०२९६५२२ LT.No.: 284803

SUNERA NEPAL INCORPORATED PVT. LTD. Post Box No: 19023, Maharajgunj-03, Basbari, Kathmandu, Tel.: 01-5908134 01-5908135, 9802348086 / 9801907630 / 9801907631 / 9801907632. Email ID: info@suneranepal.com, Website: www.suneranepal.com

नेपालद्वारा अमेरिकाविरुद्धको सिरिज क्लिनस्वीप

काठमाडौं, मस- अमेरिकाविरुद्धको टी-२० आई सिरिज नेपालले क्लिनस्वीप गरेको छ। सोमबार भएको तेस्रो तथा अन्तिम खेलमा ८ विकेटको जित निकालेसँगै नेपालले सिरिज क्लिनस्वीप गरेको हो।

सोमबारको खेलमा टस हारेर पहिले बलिङ गरेको नेपालले जितका लागि १५७



रनको लक्ष्य पाएको थियो। नेपालका आसिफ

शेख ५० र अनिल शाह १३ रनमा आउट हुँदा कुशल मल्ल ४४ र कुशल भुतेल ४० रनमा अविजित रहे।

अमेरिकाका जुवानाया ज्राइसडेल र जसदीप सिंहले एक-एक विकेट लिए। त्यसअघि डालसमा टस जितेर ब्याटिङ गरेको अमेरिकाले ५ विकेटको क्षतिमा १५६ रन

बनाएको थियो। अमेरिकाका लागि सैतेजा मुक्कामल्ला ६८, मिलिन्ड कुमारले ४३, आरोन जोन्सले १३ रन र हरमीत सिंहले १० रन जोडे। अरु ब्याट्रले दोहोरो अंकमा रन जोड्न सकेनन्। नेपालका सोमपाल कामीले तीन, रिजन ढकाल र ललित राजवंशीले एक/एक विकेट लिए।

बुंगलमा हुने तेस्रो मेयर कप क्रिकेट प्रतियोगिताको कप सार्वजनिक

सत्यराज सिंह/मध्यान्ह
वफाड, ५ कात्तिक

वफाडको बुंगल नगरपालिकामा आयोजना हुने बडा स्त्रीय तेस्रो मेयर कप २०८१ क्रिकेट प्रतियोगिताको कप सार्वजनिक गरिएको छ। आयोजक बुंगल नगरपालिका खेलकुद समितिले सोमबार विजेताले प्राप्त गर्ने कप सार्वजनिक गरेको हो। नेपालीहरूको महान चाड विजया दशमी तथा शुभ दिपावलीको अवसरमा आगामी कार्तिक ७ गते बुंगल नगरपालिका १ दहवगर खेलकुद मैदानमा हुने मेयर कपको बुंगल नगरपालिकाका कार्यवाहक नगरप्रमुख तथा बडा नम्बर ४ का बडा अध्यक्ष गणेश कार्कीले कप

सार्वजनिक गरे। प्रतियोगितामा बुंगल नगरपालिकाभित्रका खेलाडीहरूलाई मात्रै समावेश गरिने आयोजकले जनाएको छ। प्रतियोगितामा १ बडावाट दुई टिम गरी ११ बडावाट २० टिम भन्दा बढी सहभागी हुने अनुमान आयोजकले गरेको छ। प्रतियोगितामा

प्रथम स्थान हासिल गर्ने समूहलाई टुफी मेडल र प्रमाणपत्रसहित ८१ हजार १ सय ८१ रुपैयाँ पुरस्कार प्रदान गरिने र द्वितीय हुने समूहले ५१ हजार १ सय ५१ रुपैयाँ नगदसहित टुफी मेडल र प्रमाणपत्र पाउने बुंगल नगरपालिका खेलकुद समितिका अध्यक्ष

शेखबादुर कुँवरले पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराए। उनले यसअघि सूचनामा प्रथम पुरस्कारमा २५ प्रतिशत कर कट्टी गरिने भनिएको भएपनि अब नेपाल सरकारको गत साउन १ गतेवाट लागू गरिएको आर्थिक ऐन २०८१ अनुसार नै

कर नकाटेरै तोकिएको पुरस्कार रकम उपलब्ध गराइने बताए। सरकारले जारी गरेको आर्थिक ऐन २०८१ को दफा ८८ को उपदफा २ को (क) मा पुरस्कार रकम पाँच लाखभन्दा बढी भएमा रकममा आकस्मिक लाभ कर लाग्ने भनिएको छ।

बर्दगोरिया गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

मुडा, कैलाली
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

बोलपत्रको आश्रय सम्बन्धी सूचना

प्रकाशित मिति २०८१/०७/०६ गते

यस बर्दगोरिया गाउँपालिका कार्यालयको आ.व. २०८१/०८२ अन्तर्गत ठेक्का नं. ०३/BRM/NCB/W/2081/082 को Ward No. 5 Pathariya Road Construction, ठेक्का नं. ०४/BRM/NCB/W/2081/082 Prithavipur Jokahi Road Construction, ठेक्का नं. ०५/BRM/NCB/W/2081/082 को Mahendrarajmarg-Dodarpur-Sundarpur Road Construction कार्यका लागि मिति २०८१/०५/३० गतेको अनलाइन माध्यमबाट गाउँपालिकाको वेबसाइटमा प्रकाशित सूचना अनुसार तर्पसलमा उल्लेखित बोलपत्रहरू न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रुपमा प्रभावप्राप्ति देखिन आएकोले उल्लेखित बोलपत्रको स्वीकृतका लागि छनौट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ बमोजिम सम्बन्धित सबै फर्मको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

ठेक्का नं.	निर्माण फर्म/कम्पनी	कबोल रकम
03/BRM/NCB/W/2081/082	श्री Anukul Nirman Sewa Pvt. Ltd Lamkichuha -01, Kailali	२१,०७,९९,०१८५ (मु.अ.क. र पि.एस.सहित)
04/BRM/NCB/W/2081/082	श्री JSBR Construction Bardagoriya -02, Kailali	२७,०८,७०,७२६६ (मु.अ.क. र पि.एस.सहित)
05/BRM/NCB/W/2081/082	श्री J and J Rawal Construction Budhanikantha -10 Kathmandu Nepal	५९,६४,०३२,६४ (मु.अ.क. र पि.एस.सहित)

तपसिल

नन्दा कुमारी भट्ट
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०७/०६
दुईदेउट साँस सोल्युसन प्रा. लि. को २०८१/०५/२५ गते सम्पन्न विशेष वार्षिक साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा निरनु व्यहोर्ने रने कर, बाँचबि आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सञ्चालन गर्नुमा साविक नाम परिवर्तन गरी आर्.भि.ए. इन्डिस्ट्रिज प्रा. लि. (प्रा. लि. नं. १५०१२१) कायम गर्ने गरी मिति २०८१/०५/०२ गते श्री कम्पनी रजिस्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सम्मान्य तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

चेक हराएको सूचना

मेरो निम्न व्यहोराको चेक हराएको हुँदा कसैले पाउनु भएमा मो नं ९८५१९६८०४२ मा वा नजिकको प्रहरी कार्यालयमा सम्पर्क गरि बुझाइदिनुहुन अनुरोध छ।

बैंक: नेपाल इन्भेष्टमेन्ट मेगा बैंक लि.
शाखा: बलिसुपुली, काठमाडौं
नाम: विनोदकुमार लामिछाने
खाता नं.: ०१९०४०००२३३३३२
चेक नं.: २०२०९११८८४ ॥ ०५/०१ ॥
नोट: कोही कसैले यसको दुरुयोग गरेमा कानून बमोजिम हुनेछ।

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: ECONOMIC CENTER CONTRACTING COMPANY. शहर: RIVADH
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०६/२२ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 312061

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Heavy Truck Driver	10	0	1800	६४,३३२	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

माउण्ट कञ्चन इन्टरनेशनल प्रा. लि.

पि.ओ.बक्स: ८८५५, इ.पि.सि. ८१३, पि.डि.एल.एल.एल. र.पि.डि.एल.एल.एल. फोन: ८८८०८८८, ८८८०८८८, फ्याक्स: ८८८०८८८
Email: info@mountkanchan.com.np | Website: mountkanchan.com

युईमा रोजगार

कम्पनी: AL MUSTADAM CLEANING AND MAINTENANCE L.L.C शहर: AJMAN
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०१ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 312299

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Carpenter	8	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Tile Layer	8	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

मदरल्याण्ड ओभरसीज प्रा. लि.

Opposite of Basundhara Chowki, Ph.: 01-496 1111, 4366318, Fax: 436474
Email: cv@motherlandgroupnepal.com, info@motherlandoverseas.com, Website: www.motherlandoverseas.com

युईमा रोजगार

कम्पनी: LAMPRELL ENERGY LTD शहर: UAE
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०८ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 312369

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Welder	25	0	2800	१०२,१९२	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

Lulu International Pvt. Ltd.

Samakhushi-26, Kathmandu, Tel: 01-49787011 | 01-49701151
Mob.: 9851083549 | 9802087228 | 9818065184

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: MOPARREH MARZOUF AL-HARBI & PARTNERS CO.LTD. शहर: DAMMAM
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 312460

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Construction Worker	20	0	1000	३५,७३४	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

मिडिल ईस्ट म्यानापावर प्रा. लि.

कम्पनी: मिडिल ईस्ट म्यानापावर प्रा. लि. काठमाडौं, ललितपुर फोन नं. ०१-५४२५५०९, ०१-५४२०९६५ फ्याक्स: ०१-५४३००४८
सम्पर्क: ८८५६००२२, Email: cvs.middleeast@gmail.com | Web: www.middleeast.com.np

युईमा र कतारमा रोजगार

कम्पनी: MAIS INTERNATIONAL DESIGN L.L.C. शहर: ABHU DHABI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०३/२६ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 307323 पुन: विचारण

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Gypsum Carpenters	24	0	1300	४७,७०२	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

कम्पनी: LING FACILITY SERVICES

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०७/२८ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 307431 शहर: DOHA पुन: विचारण

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Labour	20	25	1000	३६,८९०	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	General Clean Worker	91	0	1000	३६,८९०	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

NAUKRI NEPAL Recruitment Service Pvt. Ltd.

Birendra Ayswarya Marg, Mitranagar, Gangabu, Kathmandu
Ph: 4562686 | 4985786 | 4985784 | 9801059994, 9801059992, 9801059997, 9801056899
Chitwan Contact No: 056-565123690, 056-56512368, 976932873, 9763957744,
Tahara Contact No: 9816368109 | 9810591900, Purbokhara Contact No: 9856035442 | 9804162771
Email: cv.naukrinepal@gmail.com | Web: www.naukrinepal.com | Like us on facebook.com/naukrinepal

युईमा रोजगार

कम्पनी: VIMAL ANTONY PLASTER & TILES CONT. शहर: UAE, Sharjah
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०६/२० चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 311871 पुन: विचारण

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Carpenter	70	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Steel Fixer	60	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
3.	Mason (Tiles & Blocks)	70	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता प्लस्टर र टाइल सेक्टर सुब्बाकार काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १० गते (26 October 2024) मा हुनेछ।
अन्तर्गतता अन्तर्जातीय टाइल सेक्टर सुब्बाकार काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १२ गते (28 October 2024) मा हुनेछ।

NEW ALFA H.R. SERVICES PVT. LTD.

Maharajgunj-3, Kathmandu | Tel: 01-4721183, 01-4721184
E-mail: newalfahrs@gmail.com | Web: www.newalfahrs.com
Puspa: 980-1215758 Madhu: 9704545177 For Kathmandu Contact No: 984-1531176

कुवेतमा रोजगार

कम्पनी: MOHAMMED AL BALUSHI GROCERY COMPANY शहर: Kuwait
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०८ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 312427

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
Vendor Food Supplies	0	1	150	६५,६८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष	

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

New Light International Pvt. Ltd.

Govt.Lic.No: 1403/074/075
Samakoshi, Kathmandu, Tel.: 97701-4380173-4384185
Mobile No: 9841039034 | Email: info.newlight1403@gmail.com

युईमा रोजगार

कम्पनी: NASS SCAFFORM SERVICES शहर: UAE
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०५ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 312481

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Scaffolder	60	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Insulation Worker	40	0	1050	३८,३६८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता हड्डिसेटिङ र कन्स्ट्रिक्सन सेक्टर सुब्बाकार काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ र १४ गते (29 & 30 October 2024) मा हुनेछ।

प्रोटेक नेपाल इन्डस्ट्रियल प्रा. लि.

गोबु ६, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ५४०८२३३, ५४०८२३५, Email: cv.proteknepal@gmail.com
Contact No: 9840006120, 9851052907

युईमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: CLEANPRO FACILITIES MANAGEMENT SERVICES LLC शहर: ABU DHABI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०७/०८ चलाती नं.: ६०२३६४४४ LT. No.: 312471

क्र.सं.	कामदारको पद	मान रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अन्य	प्रतिनिधि	हस्ताक्षर	व्यक्ति	समाप्त	अन्य
1.	Plumber	4	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Carpenter	3	0	1500	५४,८९०	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
3.	Painter	5	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
4.	A.C.Mechanic	4	0	1800	६५,७३२	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
5.	Refrigeration Mechanic	4	0	1500	५४,८९०	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
6.	Central A/C Equipment Mechanic	6	0	1800	६५,७३२	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
7.	Stone Mason	5	0	1200	८३,८८८	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष
8.	Electrician	4	0	1400	५१,९५६	क.लि. अनुसर	६	दि. अनुसर	६	२ वर्ष

अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ कात्तिक १३ गते (29 October 2024) मा हुनेछ।

OZONE OVERSEAS SERVICE PVT. LTD.

सन्तु मार्ग रोड नं. ३ एररपोट, काठमाडौं फोन नं. ०१-५४२८७५
मो. ९८५३६६६०२३, ९८५३६७७७२३ E-mail: apply.ozone1@gmail.com

Deumai Municipality

Office of the Municipal Executive

Mangalbare, Ilam
Koshi Province

Invitation for e-Bids

First Date of Publication: 2081/07/06 (22nd Oct, 2024), 10:00
Last Deadline for Submission bid document: 2081/08/06 (21st Nov, 2024), 12:00
Bid Opening Date: 2081/08/06 (21st Nov, 2024), 13:00

- Deumai Municipality, Office of the Municipal Executive, Mangalbare, Ilam invites NCB from eligible domestic bidders for the Contracts named below:

S. N.	Contract Identification Number	Work Description/Name of Project	Estimated amount (With VAT & PS) NRs.	Bid Security amount (NRs.)	Bid Purchasing Fees (NRs.)	Bid Security validity period
1	02/DM/NCB/WORKS/2081-082	Upgradation of Mildanda-Jatteshwor tourism road and tourism Infrastructure	17,296,811.71	450,000	3000	90 days
2	03/DM/NCB/WORKS/2081-082	Construction of Jitpur Ma.Vi School Building	6,171,156.14	160,000	3000	90 days

- Eligible Bidders may obtain further information at PPMO e-GP System www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidders have only option to submit their bid electronically may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Website www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document stated in the above table in the Offices Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of Bank : Agricultural Development Bank, Mangalbare, Ilam
Name of Office : Deumai Municipality, Mangalbare, Ilam
Revenue (Rajaswa) Account No. : 0601101151603120
- Electronic bids must be submitted to Deumai Municipality, Office of the Municipal Executive, Mangalbare, Ilam through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp. On or before 2081/08/06 (21st Nov, 2024), 12:00.
- Electronic bids will be opened in the presence of Bidder's representatives who choose to attend at 2081/08/06 (21st Nov, 2024), 13:00 at Deumai Municipality, Office of the Municipal Executive, Mangalbare, Ilam. If the last date of purchasing and/ or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission. If bidder wishes to submit the Bid Security in the form of cash, bidder has to deposit cash in Deposit Account No.:0601101151603041, Deumai Municipality, Ilam Name of Bank: Agricultural Development Bank, Mangalbare Branch, and submit Bank deposit voucher along with the bid.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.
- Matters not covered in this tender notice shall be in accordance with public procurement act, 2063 and public procurement regulations, 2064 and other prevailing rules and regulations of Nepal

Chief Administrative Officer

आर्थिक बोझ दिने संस्थानलाई निजीकरणमा लगिने



छवि सापकोटा / मध्यान्ह काठमाडौं, ५ कात्तिक ।

नेपालका ४४ वटा सार्वजनिक संस्थानमध्ये २६ वटा नाफामा, १५ घाटामा र तीन वटाको कारोबार शून्य छ। नाफामा सञ्चालित २६ संस्थानको नाफा पनि नगन्य नै छ। घाटामा सञ्चालित १५ संस्थानको नोक्सान निरन्तर बढिरहेको छ। घाटामा रहेका संस्थानले राज्यलाई आर्थिक भार थप्दै गएपछि निजीकरण गरेर भएपनि उद्योग चलाउनु पर्नेमा जोड

दिँदै आइरहेको थियो। संस्थानहरू निरन्तर घाटामा जाँदा त्यसको भार राज्यलाई पढ्दै आएको छ। तर, निजीकरण समितिले बन्द, रुग्ण र कार्यसम्पादन कमजोर भएका केही संस्थानहरूको निजीकरण गर्ने तयारी सरकारले शुरू गरेको छ। सोमबार उपप्रधानमन्त्री एवं अर्थमन्त्री विष्णु पौडेलको अध्यक्षतामा समितिको बैठकले जनकपुर चुरोट कारखाना, नेपाल मेटल कम्पनी, हेटीडा कपडा उद्योगको वरीकरणका लागि प्रस्ताव सिफारिस गर्ने

निर्णय गरेको छ। यस्तै विराटनगर जुट मिल, बुटवल धागो कारखाना, गोरखकाली रबर उद्योग, उदयपुर र हेटीडा सिमेन्ट कारखानाको पनि वरीकरणका लागि प्रस्ताव सिफारिस गर्ने निर्णय भएको छ। मन्त्रपरिषदबाट वरीकरण भएपछि सम्पत्ति तथा दायित्व मूल्यांकनका लागि विशेषज्ञसहितको अध्ययन समिति गठन गरिनेछ। सम्पत्ति र दायित्व मूल्यांकन भएपछि विज्ञसहितको सुझावका आधारमा निजीकरणको ढाँचा र प्रक्रिया पहिचान

भैरहवा र सिमरा विशेष आर्थिक क्षेत्रमा २५ उद्योग स्थापना गर्न अनुमति

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं ५, कात्तिक ।

सरकारले भैरहवा विशेष आर्थिक क्षेत्र (सेज) मा १० वटा उद्योगलाई उद्योग स्थापना गर्न प्लट (जग्गा) प्रदान गरेको छ। ती उद्योगबाट तीन सय ४४ करोड रूपैयाँ लगानी र तीन हजार पाँच सय २३ रोजगारी सिर्जना गर्ने प्रतिबद्धता प्राप्त भएका उद्योग भएको वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयले जनाएको छ। वर्तमान सरकार गठन भएको एक सय दिनका अवधिमा थप दुई वटा उद्योगले उत्पादन शुरू गरेका छन्। प्लट प्राप्त गरेका ३ वटा उद्योगसँग उद्योग सञ्चालनका लागि सम्झौता गरिएको मन्त्रालयले जनाएको छ।



यस्तै सिमरा विशेष आर्थिक क्षेत्र (सेज)मा १५ वटा उद्योगलाई उद्योग स्थापना गर्न जग्गा प्रदान गरिएको उक्त उद्योगहरूबाट छ सय ८४ करोड रूपैयाँ लगानी र एक हजार दुई सय ८७ रोजगारी सिर्जना गर्ने प्रतिबद्धता प्राप्त भएको छ। ती उद्योगमध्ये सात वटा उद्योगसँग उद्योग सञ्चालनका लागि सम्झौता गरिएको मन्त्रालयले जनाएको छ। भारतीय सहयोगमा निर्माणधीन भैरहवास्थित कन्टेनर डिपो निर्माणको अनुगमन, समीक्षा गरी तोकिएको समयमै निर्माण सम्पन्न गर्ने गरी सहजीकरण

गएको मन्त्रालयले जनाएको छ। नेपालमा पेट्रोलियम पदार्थको सहज आपूर्ति र भण्डारण क्षमता अभिवृद्धिका लागि नेपाल आयल निगम र इन्डियन आयल कर्पोरेसनबीच मिति गत असोज १७ मा सम्झौता भएको छ। नेपालमा पेट्रोलियम पदार्थको सहज आपूर्ति र भण्डारण क्षमता अभिवृद्धिका लागि भारतको सिलिगुडीदेखि भापाको चारआलीसम्म पाइपलाइन विस्तार र १८ हजार नौ सय किलो लिटर क्षमताको पेट्रोलियम भण्डारण ट्यांकी भारत सरकारको अनुदान सहयोगमा निर्माण गर्ने समेत सम्झौता भएको छ। त्यसैगरी अमलेखगञ्जदेखि चितवनको लोथरसम्म पाइपलाइन भारत सरकारको अनुदान सहयोगमा विस्तार गर्ने र ९९ हजार नौ सय किलो लिटर क्षमताको पेट्रोलियम भण्डारण ट्यांकी भारत सरकारको प्राविधिक सहयोगमा नेपाल सरकारले निर्माण गर्ने सहमति भएको छ। कञ्चनपुरको दोशारा चाँदनीमा

नागरिक उड्डयन क्षेत्रको अध्ययनका लागि उच्चस्तरीय समिति गठन



काठमाडौं/मस - सरकारले नेपालको नागरिक उड्डयन क्षेत्रको समीक्षात्मक अध्ययनका लागि उच्चस्तरीय समिति गठन गरेको छ। मन्त्रपरिषदको यही कात्तिक २ गतेको बैठकले सर्वोच्च अदालतका पूर्वन्यायाधीश अनिलकुमार सिन्हाको अध्यक्षतामा एक उच्चस्तरीय अध्ययन तथा सुझाव समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको हो। नागरिक उड्डयन क्षेत्रको समीक्षात्मक अध्ययन विश्लेषण गरी सुरक्षित, भरपर्दो र विश्वसनीय नागरिक उड्डयन प्रणालीको विकास गर्न समितिको गठन भएको

संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयले जनाएको छ। समितिको सदस्यहरूमा हवाई व्यवस्थापन विज्ञ राजेन्द्रबहादुर सिंह, हवाई सुरक्षा विज्ञ भेषराज सुवेदी, हवाई सेवा सञ्चालन तथा गुणस्तर व्यवस्थापन विज्ञ क्याप्टेन रिवाजप्रसाद प्रधान र संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयका सहसचिव रहेका छन्। मन्त्रालयका सहसचिव एवं प्रवक्ता रामकृष्ण लामिछानले मूलुकको हवाई उड्डयन क्षेत्रको समग्र सुधार गर्न, उड्डयन सुरक्षाको अभिवृद्धि गर्दै नेपाली आकाश

सुरक्षित रहेको सन्देश दिन के कस्ता काम गर्नुपर्छ भनेर सुझाव दिन उक्त उच्चस्तरीय समिति गठन गरिएको बताए। उनका अनुसार समितिका पदाधिकारीलाई पर्यटन मन्त्रालयले आज नियुक्तिपत्रसहित जिम्मेवारी प्रदान गरेको छ। छिट्टै कार्य प्रारम्भ गर्नेगरी पर्यटनमन्त्री बद्रिप्रसाद पाण्डेले समितिलाई जिम्मेवारी प्रदान गरेका हुन्। प्रवक्ता लामिछानले नागरिक उड्डयन क्षेत्रको समग्र सुधारका लागि पुराना सम्पूर्ण सुझाव र सिफारिसलाई एकमुष्ट कार्यान्वयनका लागि सिफारिस गर्ने समितिलाई जिम्मेवारी रहेको उल्लेख गर्नुभयो।

ग्लोबल आइएमईले सौर्य विद्युत परियोजनामा कर्जा लगानी गर्ने



काठमाडौं/मस - ग्लोबल आइएमई बैंक र प्राइम पावरबीच सौर्य विद्युत परियोजनामा कर्जा लगानी गर्ने सम्बन्धी समझदारी पत्रमा हस्ताक्षर भएको छ। उक्त समझदारी पत्रमा बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुरेन्द्रराज रेग्मी र प्राइम पावर लिमिटेडका अध्यक्ष आशीष गण्डेले हस्ताक्षर गरे।

समझदारी अनुसार प्राइम पावरले ३० मेगावाट क्षमताको सौर्य विद्युत परियोजना कपिलवस्तु जिल्लामा निर्माण गरी संचालन गर्ने छ। साथै, उक्त अवसरमा प्राइम पावर लिमिटेडका अध्यक्ष गण्डेले यस परियोजनाद्वारा उत्पादित विद्युत खरिदका साथै चन्द्रौटा स्थित सर्वस्टेसनमार्फत् राष्ट्रिय

प्रसारण लाइनमा विद्युत जोड्नका निमित्त नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग कम्पनीको सम्झौता भइसकेको जानकारी दिए। यस परियोजनामा संलग्न लगानीकर्ता समूहद्वारा विभिन्न ५ सौर्य परियोजनाअन्तर्गत ५६ मेगावाट कूल जडित क्षमताको आयोजनाहरूमा समेत लगानी रहेको हुँदा यस समूह सौर्य उर्जा क्षेत्रमा नेपालकै अग्रणी समूह हो। नेपालमा सञ्चालित सौर्य परियोजनाहरू मध्य उक्त परियोजना सौर्य उर्जाअन्तर्गत विद्युत क्षेत्रको सबैभन्दा ठूलो क्षमताको परियोजना हो। बैंकले नवीकरणीय र हरित उर्जा उत्पादन, प्रसारण तथा वितरणमा आफ्नो लगानी प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्य अनुरूप सौर्य तथा जलविद्युतमा सर्वसुलभ व्याजदरमा कर्जा लगानी गर्दै आएको छ।

Invitation for Bids

Harinagar Rural Municipality

Office of the Rural Municipal Executive

Harinagara, Sunsari,
Koshi Pradesh, Nepal

Invitation for Bids for the [Supply and delivery of basic and emergncny medicine]

Contract Identification No: HRMGOODS/C/NCB/01/2081-082
Date of publication: 22 October 2024

- Harinagar Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive invites Online Bids under e - procurement system from eligible Bidders for the "Supply and delivery of basic and emergncny medicine" under National competitive Bidding procedure.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bid document at the office of Harinagar Rural Municipality, Sunsari or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidding Document is available online and can be downloaded from e-gp system www.bolpatra.gov.np/egp . Interested Bidder should deposit the cost of Bidding Document 3000.00 NRs. in any of following specified Bank.
 - Name of the Bank : Agricultural Development Bank, Branch office, Harinagara
 - Name of the office : Harinagar rural municipality
 - Revenue Account No : 0602401311171092

OR

 - Name of the Bank : Rastriya Banijya Bank,
 - Name of the office : Ko.Le.Ni.ka, Sunsari (Office code:305011401)
 - Account No : 100010020010000
- Interested Bidder should submit online Bids through e-procurement portal [http:// www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp) only on or before 12.00 Noon at 22/Nov/2024 Bidders are required to follow the electronic Bid submission procedure as specified in e -gp system.
- Online Bids shall be opened in the presence of Bidders representatives who chooses to attend on 14.00 PM at 22/Nov/2024 at Harinagar Rural Municipality Office. Bids must be valid for a period of 90 (Ninety) day of Bid opening and must be accompanied by Bid security as specified below, which shall be valid for minimum 30 days beyond the Bid validity period. The scanned copy of Bid security should be uploaded in the e-gp system during Bid submission. information to deposit Bid security amount in Bank.
 Name of the Bank : Agricultural Development Bank, Branch office, Harinagara Dharauti khata No: 0602401311171041
- Pre-bid meeting shall be held on 12/11/2024 at 14:00 PM
- If the office happens to be closed on the date of opening of the Bids as specified, the Bids will be opened on the next working day at the same time and venue.
- Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the Bid without assigning reason whatsoever.
- Matters not covered by this Notice shall be in accordance with Public Procurement Act, Public Procurement Regulation and prevailing Laws.

Contract No.	Descripson of goods	Bid security Ammount (NRs.)	Cost estimate without VAT (NRs.)
HRMGOODS/C/ NCB/01/2081-081	Supply and delivery of basic and emergncny medicine	64,500.00 (Sixty four thousand five hundred only)	24,99,997.00 (Twenty four lakh ninety nine thousand nine hundred ninety seven only)